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Jeruzsálem 
Jerüzsálemről mostanában a hirla- 

pok hasábjain csaknem annyit olva- 
suk ujra, mint a történelemben és a 
bibliában olvashattunk. A „szent vá- 
r0s" uccáin, annyi évszázad után, ujra 
a profán élet harcai zakatolnak, bom- 
bálkk robbannak és revolvergolyók dör- 
rennek. 
A szentségtelen emberi természet 

vérrel szennyezi be a szent város év- 
ezredek emlékeivel kövezett utjait, po- 
litikai érdekek vivnak élet-halál harco: 
abban városban, amely felett a világ- 
történelem legnagyobb viharai szá- 
guldtak végig, ahol a kereszténység 
bölcsője ringott s egy maroknyi nép: a 
zsidóság, Titus római császár hadaival 
szállott szembe. 
Keresztes-hadak és török-arab sere- 

gek csatái éppugy viharzottak a város 
falai alatt, mint lelkes zarándokok imái, 
akik a Megváltó nyomait kutatták a 
rommá pusztitott város kövein. 
A szeretet tanának szülőföldjén tra- 

gikusan ütköznek meg évszázadok óta 
az emberi természet legszélsőségesebb 
ellenfétei: az Ég szépségeiért epedő 
szelidség és a romboló ösztön, a véres 
hatalomvágy könyörtelenségei. 
S mint annyiszor: most a vadság lát- 

szik erősebbnek. 
A Golgotha emléke, a földi hatalom 

hiuságáról szólótanok bölcsesége ma sem 
tudja megfékezni az emberi szenvedé- 
lyeket és ott, ahol a szelid Názáreti az 
egész, osztatlan emberiségért lehelte ki 
lelkét: ma éppen az ellen a nép ellen 
folyik az elszánt küzdelem, amelyből ő 
is származott. 
Annak bizonysága ez, hogy a csak- 

nem két ezredéves kereszténysén és a 
több, mint ötezer éves Jeruzsálem szel- 
leme majdnem nyomtalanul tünt el az 
emberiség ama része felett, amely csak 
jelképes értelemben tud keresztény, 
zsidó, vagy mohamedán, tehát az em- 
beri szolidaritás jegyében fogant vallá- 
sok hive lenni, mig alaptermészetében 
ma is inkább az ősemberhez áll köze- 
lebb, aki a koncot magáért a koncért 
védte körömszakadtáig s akinek szemé- 
ben az élet, főleg a mások élete nem 
Isten megszenteli ajándéka, hanem ér- 
téktelen rongy, amit el kell pusztitani. 
Jeruzsálem falai leomlottak Titus 

katonáinak csapásai alatt, 
szelleme részben Rómába, részben a 
szétszórt zsidóság tanházaiba áramlott. 
A szent város romjain török és arab mo- 
hamedánok hatalma tiport - egészen 
4 világháboruig, amikor angol szuro- 
nyok vették át felette a hatalmat. A 
sidóság egyrészének vallási és nem- 
zeti képzelete ismét reményteljesen 
ordult Jeruzsálem felé, amelynek fa- 
lai között néhány ezredév után ujra 
felhangzott a bibliai héber nyelv, a 
copus-hegyen héber egyetem épült s 
már-már ugy látszott, hogy egy ezred- 
éves álom a valóság talajában fog meg- 
apaszkodhatni. 
,Az események azonban azt bizonyit- 
,hogu a törtéenelem más irányba 

endült erői erősebbek az álmoknál. Az 
emberek elfelejtik a mult regényessé- 
1 s legszebb és legszentebb legen- 

ködein át is csak minden- 
vani érdekeiket, vagy - félrevezetett- 
kgük folytán érdeknek vélt tévedései- 
et tartják szem előtt. 

Jeruzsálem 

Sok hühó semmiért ? 

(LONDON.) (Reuter.) A londoni brit- 
francia tanácskozások az érdekelt álla- 
mokban különböző hatást keltettek. Az 
eredménnyel talán a francia lapok ki- 
vételével egyetlen nagyhatalom sajtója 
sincsen megelégedve. Általában az a 
vélemény, hogy a nagynak fémjelzett 
találkozó sennmminemü konkrét ered- 
ményt sem hozott, sőt a további diplo- 
máciai munkát is nagyban megnehezi- 
tette. Az angol lapok erősen kifogásol- 
ják, hogy 
Londonban, annak ellenére, hogy 
Haliiax lord referátumát most már 
egy külföldi állam politikusaival is 
közölték, még mindig felesleges 
titokzatossággal veszik körül, ho- 
lott az angol közvélemény joggal 
megkövetelheti, hogy elsősorban őt 

informálják. 
Az Evening Standard szerint 
Anglia még mindig pozitiv találga- 
tásokra van kényszeritve, holott a 
külföld már mint pozitiv értesülé- 
seket adja le azt, hogy a Harmadik 
Birodalom nemcsak volt gyarmatait 
és pedig legelsősorban Togot és 
Kamerunt követeli vissza, hanem 
mandatórikus jogot követel portu- 
gál Angola és Belga Congo egyes 
részeire is a portugál, illetve belga 
néppel együtt. Mért kell - irja a 
lap - ezeket a hireket külföldi la- 
pokból olvasni, holott éppen az 
angol kormány az, mely a valóság 

legteljesebb birtokában van? 
Nagyon lesujtott az Observer is, amidőn 
a következőket mondja: 
Sokat nem vártunk, de ilyen keve- 
set még csak remélni sem tudtunk 
volna azok után, hogy olyan elha- 
tározó lépések történtek, mint Hit- 

ler és Halifax tanácskozása. 
Az olasz sajtó hasábos tudósitásokban 
irja le a találkozás ceremóniális részét, 
a hétfői diszvacsorát, a királyi villás- 

Jeruzsálem, a Názáreti tanitásai óta 
a békét hirdette s ime két ezredév 
után ujra a legvéresebb harcok, izzó, 
sötét gyülöletek robbanásainak szin- 
helye lett. 
Szentségét naponta szenségtelenitik 

meg, isteni szellemét, ahonnan öt világ- 
rész felé áramlott az emberi megértés 
csillagfénye, az emberi alantasság 
„szelleme" szennyezi be, s mintha mi- 
misem történt volna: az egymásssal 
farkasszemet néző, egymást marcan- 
goló arabok és zsidók között ott. ül a 
maga magasra emelt itélőszékében az 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP ) 
Frlelős szerkesztő MAYER ANrA 

hivő zsidó 

egyként áhitattal vett ajkaira amely fö- 

semmiiéle konkrét eredmé 
hoztak a londoni tárágalások! 
A viláésajtó tartózkodóan ir az andol és francia államiértlak megbeszé- 
léséről - A Harmadik Birodailom várakozó állásponton - Bóma ielkészül- 
ten várja Sztojadinovics látosatását 

Döntó csatára készül mindkét fél a madrid! szakaszon 
Erőltetett iramban haladnak a japánok Nankins felé 

reggelit és a szivélyes bucsut, de rövi- 
den méltatja a tárgyalást. A Stampa, 
mely általában a többi lapok vélemé- 
nyének megfelelően kommentál, szin- 
tén röviden intézi el a megbeszéléseket 

Mi történt Londonban? Az, ami 
rendesen történni szokott tizenki- 

llenc év óta: Megismételték az unal- 
mas megállapitást, hogy teljes a 
londoni és a párisi összhang. De ez 
semmi jelentőséggel sem bir, mert 
egyszerü kifogás azért, hogy a 
konkrét elintézés alól kibujjanak. 
Most is minden probléma elintézése 
függőben maradt. London meg van 
elégedve, hogy ezt a semmitmondó 
hivatalos jelentést kiadhatta. Köz- 
ben megfeledkeztt Delbost meg- 
kérdezni, hogy vajjon a régi kato- 
nai rendszer kiépitésének uj kisér- 
lete hogyan egyeztethető össze a 
kölcsönvett béke fogalmával? És 
mi van a gyarmatokkal? Nem azon 
van a hangsuly, hogy mit adnának 
vissza Németországnak, ha mind- 
azt a feltételt, amit merész fantá- 
ziával megszövegeztek, teljesitené, 
hanem azon, hogy joga van-e gyar- 
mataihoz, vagy nincs? Ezt ugy ke- 
rülték, mint a veszedelmet. Az 
egyedüli eredmény az, hogy nyitva 
van a kapu a további tárgyalásokra 
és az időhuzásra, ami esetleg ujabb 
több évig tartó bizonytalanság biz- 

tos szülője. 

A párisi lapok egyrésze megelégedéssel 
állapitja meg, hogy a lord Halifax ál- 
tal meginditott diplomáciai tevékenység 
holtpontra jutott. Ez pedig kedvező, 
mert uj alapokon lehet elülről kez- 
deni. A Le Soir igy ir: 

Elismerték a gyarmatok feletti vita 
jogát, de a gyakorlati alkalmazás 
lehetősége még nagyon messze van. 
Berlinnek sokban módositania kell 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA 
uj, a korszerü Pilátus: az angol impe- 
riálizmus küldöttje, s mint annak ide- 
jén, ma is mossa kezeit s értetlenül te- 
kint a veszekedő felek acsarkodásaira. 
S ott, ahol Salamon temploma állott, 

ahol a Szent Sir áll, ahol Omár kalifa 
mecsetje hirdeti a proféta egyistenének 
dicsőségét - a profán élet, a durva ha- 
talomszomj, az igazság és a hamisság 
ma is éppugy tombol, mintha semmi 
történt volna. 
Jeruzsálem neve, amelyet az igaz- 

és az igazhivő keresztény 
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elgondolásait, hogy végre forduló- 
pont következhessék. 

A Matin szerint 
rohamlépésekkel egy meglevő hely- 
zetet megoldani nem is lehetett, 

ehhez idő kell. 
A Temps véleménye az, hogy 

általában csalódást keltett a meg- 
beszélések eredménye. De ez igy 
kellett legyen, mert csodák nincse- 
nek. Szerződéseket, népek közötti 
megállapodásokat egyik napról a 
másikra felboritani nem lehet. Ho- 
vá jutna igy Európa? A középeuró- 
pai rendezésről kiadott jelentés 
eléggé, sőt tul rugalmas, de ezt 
meg lehet magyarázni azzal, hogy 
az volt a cél, hogy a kedélyeket 
minden oldalon megnyugtassák. 

A német sajtó még mindig tartózkodó, 
de azért már egyes cikkeiben felcsillan 
a türelmetlenség és a tiltakozás. 
London semmi gyakorlati ered- 
ményt sem nyujtott - irja a Völ- 
kischer Beobachter - de adott al- 
kalmat a nemzetközi vitára és arra, 
hogy a Harmadik Birodalmat 
megalkuvásokra kényszeritsék. Tel- 
jesen elhibázott lépés. Németország 
a gyarmatkérdést nem engedi vi- 
tássá tenni. Ugy kell visszakapnia 
területeit, hogy más irányu köve- 
telései teljes egészükben érvényben 
maraádjanak. A nyersanyaglelő he- 
lyeket egyes államok korlátlanul 
nem birtokolhatják és ez vita tár- 
gyát legfeljebb olyan formában ké- 
pezheti, hogy a népesedéshez viszo- 
nyitva, milyen arányszám illet meg 

egyeseket? 

Németország csak a saját gyar- 
mataira tart igényt 

(BERLIN.) Német kormányrészről hi- 
vatalos cáfolatot adtak ki, amely sze- 
rint egyes lapoknak az a hire, hogy 
Németország Belga Kongora és Portu- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

lött képzeletünk glóriája gyult fel, va- 
ldhányszor dicsőségére és bukására g9n- 
doltunk - ma éppenolyan csengést és 
szinezetet kapott az ujságok és távirati 
irodák hireben, mint Madrid, Sanghaj, 
vagy Nanking. A város, ahol a szelid- 
ség isteni küldöttje az emberiség egysé- 
wgéért, a szeretet álmáért halt meg 
ma politikai fezőrök és kártyakeverők 
főhadiszállása lett, véres harcok szin- 
helye. Két ezredév álma hiába pergett 
le az Idő homokóráját. 

Incognitus 
-0o- 
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gál Angolára igényt jelentett volma be, 
valótlan, A Führer 1937. január 30-iki 
beszédében nyomatékosan leszögezte és 
megállapitotta, hogy semmiféle más 
ország kezén levő gyarmatterületre 
nem aspirál. Olyan valótlanságról van 
szó tehát ezekben a hiresztelésekben, 
amelyek tulajdonképpen cáfolatot sem 
érdemelnek. Ugyanakkor az angol kor- 
mány is a legerélyesebben megcáfolja 
az idevonatkozó hireket, amelyeknek 
legkisebb alapjuk sincs. 

Németország várakozó állás- 
ponton 

(BERLIN.) A Havas jelentése szerint, 
Németország semmi ujabb kezdeménye 
ző lépést nem fog tenni a londoni an- 
golfrancia tárgyalások után. A kezde- 
ményezés szerepe, főleg a gyarmatkér- 
dés megoldását illetőleg most Anglián 
és Franciaországon vamn. 

Mi az igazság a Campinschi 
ügyben? 

(PÁRIS.) A General Bonaparte gő- 
zös személyzete nyilatkozatot adott ki 
a nyilvánosság számára, melyebn leszö- 
gezik, hogy Campinschi tengerészeti mi 
niszter korzikai választóinak megláto- 
gatása alkalmával semmiféle olasz vagy 
németellenes kijelentést nem tett és a 
neki tulajdonitott nyilatkozatnak ez a 
része a legsulyosabb félreértésen ala- 
pul. Hivatalos résztről azt hiszik, hogy 
ezzel a Campinschi nyilatkozat miatti 
kavarodás teljesen el fog simulni. 

Hasábos cikkekben üdvözli az olasz 
sajtó az érkez: Sztojadinovicsot 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz sajtó 
Sztojadinovics látogatásával kapcsolat- 
ban rendkivül melegen foglalkozik a 
jugoszláv kormánytő személyével és lá- 
togatásának jelentőségével. Közli a 
programot is, amelyben a királyi ki- 
hallgatás a Mussolinivel való találko- 
zás, a Cianoval lefolytatandó megbeszé- 
lések, továbbá a Palazzo Veneziában 
tartandó nagyszabásu diszvacsora és a 
fogadó-est a főpontok. 

Szerződés aláirására - irja a Gior- 
nale díltalia - nem kerül sor, mert 
hiszen a belgrádi olasz-jugoszláv 
egyezmény a két állam egymáshoz 
való viszonyát szabályozta. A talál- 
kozónak azonban mégis nagy je- 
lentősége van, mert azzá teszi azt a 
közös ellenség elől való védekezés 
szükségessége, továbbá a közép- 
európai helyzet, melynek tisztázá- 
sát Jugoszlávia éppen ugy kivánja, 

mint Itália. 
Sztojadinovics e hó 5-én érkezik Róő- 
mába, ahol 4 napot tölt és további 2 
napot a nagyobb olasz városokban. 

Mosszu háborut jósol Negrin 

(BARCELONA.) (Reuter.)) Juan Neg- 
rin spanyol miniszterelnök egyik leg- 
utóbb adott nyilatkozatában kijelen- 
tette, hogy még legalább egy másfél, 
esetleg két évig tartó küzdelemre van 
szükség, amig a törvényes spanyol kor- 
mánynak módjában lesz a nemzeti fel- 
kelőket teljesen leverni. 

A Madrid-környéki helyzet 

(HENDAYE) (Reuter.) Amint a Ma- 
tin katonai tudósitója közli, a spanyol 
tőváros környékén lázas átcsoportositá- 
si és álláserősitési munka folyik. A 
nemzetiek eddig több mint 150 ezer uj 
embert vontak össze a napokban meg- 
inditandó offenziva sikere érdekében. 
A köztársasági haderők ezzel szemben 
a szinte naponta megismétlődő rendki- 
vül heves bombatámadások ellenére is 
folytatják a föld- és barrikád-mun- 
kát, hogy a támadást sikerrel vissza- 
verhessék. Ettől függetlenül nagy 

frissitik fel a haderőt, amelynek szel- 
leme és hangulata, Miaja tábornok je- 
lentése szerint, kitünő. 

Szétverte az eső a Talaverra de la 
reinai hadmüveleteket 

(HENDAVYE,) (Reuter.) A már több 
mint 24 óra óta tartó szakadatlanul 
heves záporeső a nemzetiek talaverra 
de la reinai támadását megakasztotta. 

san közölte a japán külügyminiszté- 
riummal, hogy el akarja ismerni Mand- 
zsukuo államot. 

Belgrád még nem ismerte el 
Francot 

(BELGRÁD.) A Reuter megcáfolja 
azt a hirt, hogy a jugoszláv kormány 
elismerte volna Franco kormányát. 
Csak bizonyos tárgyalások vannak fo- 
lyamatban arra nézve, hogy Belgrád 
diplomáciai ügyvivőt nevezezn ki a sa- 
lamancai ellenkormány mellé. 

Japán statisztika 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán főhadi- 
szállás jelentései alapján összeállitott 
statisztik aszerint Kina a harcok kez- 

Az átázott agyagos talajon minden 
hadijármű közlekedés lehetetlenné vált. 

Ujabb gyermekcsoport érkezett 
meg Angliából 

(BILBAÓ) (Reuter.) Angliából egy 
286 tagu baszk gyermekcsoport érke- 
zett meg Bilbaóba, ahol a szülők nagy 
örömmel fogadták a rég nem látott 
kicsinyekett 

Éranco elismeri Mandzsukuó 
függetlenségét 

(TOKIÓ.) Franco kormánya hivatalo-Jdete óta 417 repülőgépet veszitett és 
pedig 199-et légiharcok következtében 
és 218-at különböző repülőtereken az- 
által, hogy a hangárokat légibomba- 
találat érte. Japán haditengerészetének 
vesztesége emberanyagban eddig 805 
matróz és 60 tiszt. 

Erőltetett menetben Nanking felé 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Taiho-tó és 

a Kiang-yin terepeken elért sikerek a 
kinai ellenállást teljesen megtörték. A 
Nanking felé vezető vonalakon fekvő 
községek egymásután adják meg ma- 
gukat. A visszavonulásban levő kinaiak 
most mind Nankingba és a közvetlen 
környékre tömörülnek, hogy megkisé- 
reljék a székhely megvédelmezését. 

Scicci Mozsói Ma külömlegés premier! 

Holdus és láráluii 
a filmipar utobbi évelnek legpazarabb filmje, koloszál s ren- 
dezéssel, ragyoge koronázási jelenetekkel. Föszerepekben: 
BOSBBV és BILY MAUcH (12 éves izerpár) ERROL ELYN. 

Müsoron kivül hangos hiradó. 

őicisege 

iörvényes rendelezések 

Buzenuban a hberaiisok és 

(BUCURESTI.) Ofelsége tegnap 
résztvett a Sportszövetseg negyedszaza- 
dos fennállasanak alkaimaval! az un- 
nepségek utan a katonai kor helyisege- 
ben rendezett dezsonen. Delutan Orel- 
sege megjelent a „Hundatia Carol" 
ünnepsegen es kiséreteben voltak Mi- 
naly vajda, Tatarescu miniszterelnök, 
Anghelescu nemzetnevelesügyi és Cos- 
tinescu egészségügyi miniszter, Ilasle- 
vici tábornok es mások. Camarasescu, 
a Sportszövetség egyik alapitója, Otel- 
séget, mint a sport legmagasabb párt- 
fogóját köszöntötte, mig Plagino szö- 
vetségi elnök a Szövetseég negyedszáza- 
dos multjáról emlékezett meg. Sidoro- 
vici őrnagy arról az uj szellemről be- 
szélt, amely a strajer-mozgalom beve- 
zetésével a romániai sportéletben meg- 
honosult. Anghelescu miniszter a sport 
nevelésügyi jelentőségét méltatta és 
ebben Őfelsége fontos pártfogó sze- 
repét. 

Az uralkodó nagyjelentőségü be- 
szédében utalt arra, hogy 25 év 

előtt senkisem gondolt a sport 
ilyen hatalmas. fejlődésére. Majd 

aSportszövetség munkájának er- 
kölcsi és nemzeit jelentőségét 
emelte ki és óriási tetszéssel foga- 
dott beszéde végén a román spor- 

számu Barcelonából érkezett osztaggal tot éltette 

a román sport crkölcsi 
és nemzeti jeleniőségéről beszélt 

ü Sporiszövetség jubiláris ünnepségein 
Ulaba körrendeletben umiasitotta a belücuminiszter a 

Detortására az alárendeli 
hatóságokai - Maniu öükarcsiben, Vald n 
rányitja a választasi inozóalmasát a olozsyáro összetüzés volt 

í és az ellenzékiek Mözött - Tel- 
jes erővei toluik a magyarság választási előkészülete 

Este 
volt. 
Az Athenaul Romanban a december el 

sejei egyesülési évforduló alkalmából 
voltak nagy ünnepségek, amelyen Ste- 
lian Popescu, Panaitescu tábornok volt 
vezérkari főnök és mások tartottak al- 
kalomszerü beszédeket. 

Megszüntetik a tisztviselők áldozati 
adóját 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
riumban tegnap megbeszélés volt, ame 
lyen az áldozati adók nélküli köztiszt- 
viselői fizetések visszaállitásáról ta- 
nácskoztak. Elhatározták, hogy a kará- 
csonyi ünnepek előtt, december 16-án 
már a teljes fizetéseket fogják folyósi- 
tani. 

Folynak a választási mozgalmak 
A választási mozgalmak teljes erő- 

vel folynak. A belügyminisztérium 
ujabb körrendelete értelmében az ösz- 
szes alárendelt hatóságok tartoznak a 
törvényes rendeletekei betartani a köz- 
igazgatási törvény és a büntető tör- 
vénykönyv rendelkezéseinek 
szem előtt tartási mellett. Másképp szi- 
goru felelősségre vonásnak teszik ki 
magukat. 

Tatarescu jogszerinti szenátor 
Tatarescu miniszterelnököt 1938. ja- 

nuár 3-ával még a törvényhozás meg- 

a sportsajtó tiszteletére tea 

pPosztóáruházábanvehet.Nagy 

szigoru 

választék ni kabát-szövetek- 
ben. Sír. Rcs. Maria 26. 

4 TELEFONSZÁM: 17-60. 

Gyomorbajok, pélbetecse. 
dek, vese-, m 

ercson 
ellen a legjobban bevált gyógyszer az 
Amerikában felfedezett gyógynövény- 
ből készült világhirü Gastro D., melyet 
ugy a belföldi, mint a külföldi szakor- 
vosok legelsősorban ajánlanak 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
szertárában, Bucuresti, C. Vicvtoriei 124 

epe- 

nyitása előtt négy évi miniszterelnök. 
ségére való tekintettel jogszerinti sze- 
nátornak nyilvánitják. 
Mironescu volt miniszterelnököt a 

balti kerületben közigazgatási szená- 
tori helyen jelölik és a kormány nem 
állit neki ellenjelöltet. Vasilescu-Val: 
jean volt miniszter a liberális pártba 
lépett és a lapusnai kormánylista har- 
madik helyén fog szerepelnii 

Tevékenység minden vonalon 

A nemzeti parasztpárt állandó bi- 
zottsága ma Maniu elnökletével ül 
össze Bukarestben nagyfontosságu 

megbeszélésre. 
Maniu előzőleg az erdélyi és bánsági 
tagozatok végleges jelölő-listájának 
összeállitásában vett részt Kolozsváron. 
Ugyanakkor 

Vaida Kolozsvárra jött, hogy itt be- 
kapcsolódjék a választási mozgal- 

makba, 
Michalache Muscel megyében propa- 
ganda-körüton van és egy hét mulva 
tér vissza Bukarestbe. 
A fővárosi kormánylista sorrendjét 

a következőképpen állapitották meg 
Jorga, Costinescu, Anghelescu ívolt 
bankkormányzó, Vaida jelöltje), Mari- 
nescu tábornok és Donescu, IHfovban 
pedig Dinu Bratianu, D. R. Joanitescu 
és Mircea Jorga állanak a lista élén, 

Az első összetüzés 
Buzeuban tegnap a liberálisok és az 

ellenzékiek között összetüzés támadt, 
mert a kormánypárti falragaszokat az 
ellenzékiek letépték. Az összetüzés s60- 
rán néhány revolver is eldördült, de sze 
rencsére senki sem sérült meg. A vizs- 
gálat megindult. 

A Magyar Párt is tevékenykedik 

A magyarság választási propagandá- 
ja Erdély után a Bánságban is tevéke- 
nyen megkezdődött. A kormánypárt és 
a Magyar Párt bánsági tagozata közőött 
tárgyalások indultak meg. Szó van at- 
ról, hogy a városi és megyei bizottsá- 
gokban a magyarság ujból képviselet 
hez jut. Ugyanakkor folynak az előké- 
születek az országos kamarai és szená: 
tori választásokra is, mig az erdélyi 
kerületekben a kiadott központi jelölő- 
lista értelmében indult meg a propa 
ganda. 

Eckhardt és Hóman suluos 
összefüzése a magyar 

képviselőházban 
(BUDAPEST.) A képviselőház ülésén 

Hóman kultuszminiszter és Eckhardt 
Tibor között sulyos összetüzés történt 
mert Eckhardt azzal vádolta meg a mi 
nisztert, hogy titokban támogatja 4 

nyilaskeresztesek mozgalmát. A minisi- 
ter ingerülten kikérte ezt magának 
Eckhardt azonban kijelentette, hogy ál 
litásait fenntartja és bizonyitani i5 
fogja. Az ügynek még előreláthatóan 
érdekes fejleményei lesznek
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pasad a tordaszentlásziól 
lázadás üsye 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes tár- 
gyalás folyt le a helyi törvényszék ne- 
yedik szekciójának Dunca-Butira ta- 
nácsa előtt. Az ügy az ismert tordaszent 
lászlói lázadási ügy egyik fejleménye. 
Mint ismeretes, Valisoara és Tordaszent 
lászló lakossága között egy határmenti 
legelőért vita, majd per folyt, miszerint 
az a terület nem Szentlászlóhoz, hanem 
a másik községhez tartozik. Egy napon 
kataszteri mérnök jelent meg a kérdéses 
területen és méréseket végzett, annak 
ellenére, hogy a birói itélet, mely a föl- 
det Valisoara tulajdonának nyilvánitot- 
ta, nem volt jogerős. Ekkor a szentlász- 
lói lakosok kivonultak a határba és ab- 
ban a hitben, hogy átadásról van szó, 
összetüztek a szomszédos község lakói- 
val és a mérnököt is feltartóztatták 
munkájában. Ezért a harmadik kabinet 
dr. Breban vizsgálóbiró öt szentlászlói 
gazda ellen lázadás, illetve nemzetgya- 
jázás cimén vádat is emelt. 
Az eset faluszerte hetekig szóbeszéd 

tárgya volt. Két asszony: Gergely Bora 
és Tamás Kisborbála is erről beszélget- 
tek ,amikor az egyik asszony annak a 
véleményének adott kfejezést, hogy az 
elvesztett legelőt bizonyára Enyedi Fe- 
renc biró adta el a szomszéd falunak. 
A másik asszony erre a biróhoz szaladt, 
aki ellenük köztevékenységének megrá- 
galmazása cimén feljelentést tett. 
Az ügyészség mindkét asszony ellen 

vádat is emelt és tegnap tartották meg 
a főtárgyalást a helyi törvényszéken. A 
biróság a vádlottak és a tanuk kihall- 
gatása után az itélet kihirdetését későb- 
bi időpontra halasztotta. 
Wvyvvvvvvvvvvvvvvv 

felakasztotta magát, mert 
elhagyta a felésége 

(BUDAPEST.) Megdöbbentő öngyil- 
kossági tragédia játszódott le tegnap 
a Teréz-körut 2. számu házban. Sándor 
István az Angol-Magyar Bank osztály- 
vezető tisztviselője, bátyja lakásán fel- 
akasztotta magát, s mire hozzátartoózi 
tettét felfedezték, már meghalt. Sándor 
István két évvel ezelőtt feleségül vette 
kolléganőjét Ipper Magdát. Házassá- 
gukból egy fiugyermek született, de 
boldogságukat csakhamar civódások 
váltották fel és egy évvel ezelőtt fele- 
sége gyermekével együtt el költözött 
hazulról. A főtisztviselő ekkor a báty- 
jához ment lakni, de nem tudott bele- 
nyugodni a történtekbe, buskomor lett, 
elhanyagolta hivatalát és alig mozdult 
ki hazulról. Feleségével és gyermekével 
közben gyakran találkozott és minden 
alkalommal, arra kérte feleségét, hogy 
térjen vissza hozzá. Ő azonban hallani 
sem akart az együttélésről. A bankfő- 
tisztviselő azután most hozzátartozóinak 
távollétét használta fel arra, hogy ön- 
gyilkossági tervét végrehajtsa. Ámikor 
a házbeliek hazatértek, az ablakki- 
lincsre szijjal felakasztva holtan lelték 
meg. Bucsulevelet nem hagyott hátra, 
de miután előzőleg számtalanszor han- 
goztatta, hogy nem tud felesége nél- 
kül élni, minden valószinüség amel- 
lett szól, hogy emiatt követte el vég- 
zetes tettét. 
AAAAAAAAAAAAAAAA 

- MÓDOSITJÁK A BÉLYEGTÖR- 
VÉNYT. Bukaresti jelentés szerint, a 
bélyegtörvény alkalmazásánál, különö- 
sen a számla-nyugtáknál, a fizetési iga- 
zolványoknál, szerződéseknél stb. köze- 
lebbről jelentős módosítások lesznek. 

- CSAK A MINISZTÉRIUM ENGE- 
DEÉLYEVEL. A földmivelésügyi minisz- 
térium körrendelete értelmében, csak a 
minisztérium által engedélyezett cégek 
ozhatnak be ezentul mezőgazdasági 
gépeket és gyártmányokat. 
- SZABÁLYOZTÁK AZ EGYETE- 

MI TANÁRSEGÉDEK TANITÁSI FEL- 
TÉTELEIT. Az egyetemközi tanács 
egnapi ülésén módositotta az egyetemi 
anársegédek tanári müködésére vonat- 
ozó álláshalmozási törvényt. Eszerint 

az egyetemi tanársegédek tanithatnak 
özépiskolákban, de csak az esetben, 

a a két intézmény nincs ugyanabban 
a városban. 

„lóestét 

ava 

E- 

fötz- 

Eu 

ügye 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A város idő- 

közi-bizottsága a közigazgatási tör- 
vényre hivatkozással a költségvetési év 
elején 

megadóztatta a butorozott szobák 
jövedelmét. 

Hiába volt háztulajdonosok egyön- 
tetü tiltakozása a megadóztatás ellen, 
hiába volt minden érvelés, hogy az ál- 
lam részéről már amugy is adót fizetnek 
a jövedelem után, nem használt. A 
pénzügyi osztály annak rendje és módja 
szerint megkezdte a kivetéseket. 

A háztulajdonosok természetesen 
kivétel nélkül megfelebbezték 

a kivetést. 
A felebbezési tárgyalások rendjén a vá- 
ros pénzügyi osztálya kivétel nélkül 
mind elutasitotta a felfolyamodásokat. 
Bár a fellebbezési tárgyalások óta jóné- 
hány hónap eltelt, a határozatot csak 
most kezdik kikézbesiteni a háztulajdo- 
nosoknak 
nyilván azzal a szándékkal, hogy a 
Telebbezések kiadását késleltessék. 

A háztulajdonosok köréből szerzett ér- 

Vigyázat! 
Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmatlan - a valódi 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Biróság elé kerül a butorozott 
szobák megadóztatásának 

tesüléseink szerint, az ügyet tovább vi- 
szik a biróság elé, mivel bizonyosra 
veszik, hogy a birói fórumok hatályta- 
lanitják a kiróvásokat. Erre annál is 
inkább megvan minden reményük, 
mert 

a nagyváradi törvényszék az ottani 
háztulajdonosok felebbezésére, már 
elvileg kimondta, hogy a kirovás- 
nak nincs jogalapja és a városi ta- 
nács által megállapitott adót 

törölte. 

Sorozatos felebbezést nyujtottak be 
a háztulajdonosok a köztisztasági ille- 
ték megállapitása ellen is. A pénzügyi 
osztály közegei ugyanis nem vették te- 
kintetbe a lakbérleti szerződéseket a 
köztisztasági illeték megállapitásánál, 
hanem önkényesen, minden alap nél- 
kül, a felebbezési tárgyalások során 
a hátulajdonosokat egytől-egyik eluta- 
sitották. A háztulajdonosok most, a 
felebbezési bizottság döntésének kéz- 
hezvétele után, biróság elé viszik ezt az 
ügyet is. 

-0 

feltétlenül jelenjen meg. A gyülésen 
Bethlen György, az Országos Magyar 
kérdéseiről nyilatkozik. A magyarság 

párt választó-jele, a szorzójel mellett 
a magyar egység. 

A november 20-21-én Kolozsváron 
tartott ref. egyházkerületi közgyülésre 
elkészitették a ref. iskolák helyzetére 
vonatkozó hivatalos kimutatást. Tekin- 

tettel arra, hogy 
a romániai magyarság nagy többsé- 
gét magában foglaló ref. egyház 
tartja fent napjainkban a legtöbb 
magyar tannyelvü elemi iskolát, 

ez iskolák mai helyzete általános érdek- 
lődésre tarthat számot. 
Köztudomásu, hogy 
az egyházaink által fentartott fele- 
kezeti iskolák jogi alapját az 1919. 
december 9-én aláirt ugynevezett 

kisebbségi szerződés biztositja. 
Ennek a szerződésnek kilencedik cikke 
többek között kimondja, hogy a kisebb- 
ségeknek joguk van saját költségükön 
iskolákat és más nevelőintézeteket léte- 
siteni, ha pedig e jogok gyakorlásában 
őket akadályozzák, akkor panasszal for- 
dulhatnak a Népszövetséghez. Az ilyen 
felekezeti iskolák felállitásának lehető- 

uralkodik és bizonyos, hogy a december 20-iki és 22-iki 

Vasárnap lesz a Magyar Párt 
nagygyülése 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A választási előkészületek a magyarság köré- 
ben is teljes erővel megindultak. A magyarság a választásokon meg akarja 
mutatni a maga erejét és egységét, vallási, világnézeti, társadalmi s egyéb 
különbségek nélkül. Az egység jegyében fog tehát lefolyni ez a választás, 
amellyel kapcsolatosan dr. Vékás Lajos, a Magyar Párt kolozsvári tagoza- 
tának az elnöke lelkes felhivást bocsájtott ki, amelyben magyar testvéri 
szeretettel kér minden választópolgárt, hogy a december ötötdikén, vasár- 
nap délelőtt tizenegy órakor a Capitol mozgóban tartandó nagygyülésen 

a képviselőjelöltek élén dr. gróf 
Párt elnöke, a kisebbségi élet fontos 
körében egyébként lelkes hangulat 

választásokon a 
imponáló erővel fog megnyilatkozni 

A református elemi oktatásügy 
1935.37-ben 

ségéről intézkedik különben az 1925-ben 
megszavazott „magánoktatási törvény" 
is, amely a kisebbségi szerződés idevo- 
natkozó pontjait próbálja érvényesiteni 
a román törvényekben. 

Fenti jogalap mindezideig lehetőséget 
adott a felekezeti oktatásügy fejlődésére 
Az Erdélyi Ref. Egyházkerület Igazga- 
tótanácsa által kiadott jelentés azonban 
megállapitja, hogy 

az iskolaügy fejlődése a mai körül- 
mények között nagy nehézségekbe 

ütközik. 

1935. óta az iskolák általános helyzete 
semmit sem javult, sőt nagyon sok te- 
kintetben romlott. Az uj elemi iskolai 
törvény szerint csak 50 tanuló lehet egy 
tanerős iskolában. Ezért sok helyen kér- 
ték a második, vagy harmadik tanerő 
engedélyezését. Négy községben - Had- 
réven, Szilágycsehen, Palotailván, Mó- 
cson uj iskola megnyitását kérték, mi- 
után az összes előirt követelményeknek 
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megfeleltek. Sajnos sem az uj iskolák 
felállitására, sem 
az uj tanerők szervezésére vonat- 
okozó kérések nem jártak ered- 

ménnyel, 
mert aminisztérium legtöbbször minden 
indokolás nélkül utasitotta vissza azo- 
kat. Csupán három helyen lehetett ked- 
vező elintézés alapján uj tanerőt szer- 
vezni: a tancsi, brassói és medgyesi is- 
koláknál. Ezekre vonatkozólag irja az 
igazgatótanácsi jelentés, hogy „ilyen kö- 
rülmények között teljesen lehetetlen is- 
koláink fejlesztése". A szomoru tény 
abból is kitünik, hogy 
1935 óta 11 iskolát zártak be álla- 

mi intézkedésre. 
Ezek közül néhánynak nem volt elég 
növendéke, három azonban nyilvános- 
sági jogért és uj tanerő felállitásáért fo- 
lyamodott, mire megkapta a bezáró ren 
deletet. 
Két uj óvóda felállitása iránti kérés 

szintén elutasittatott a minisztérium ré- 
széről. 
A fokozódó nehézségek ellenére is 
nagyon sok egyházközség hozott 
ujabb áldozatokat iskolái fentartása 
érdekében. Összesen 37 gyülekezet- 
ben épitettek uj iskolatermeket s 

javitottak a régin, 
hogy a tanitás lehetősége zavartalanul 
biztosittassék. 
A két év alatti összes épitkezések 
értéke 8,148.769 lej. Az erdélyi ret. 
elemi iskolák száma jelenleg 348. 
Ezekben az 1936-37. iskolai évben 
összesen 23.488 tanuló tanult, 667-el 
kevesebb, mint 1935-36-ban. Az 
összes ref. tankötelesek száma 73 
ezer 211 volt, tehát ezeknek csak 
mintegy 30 százaléka járhat ref. is- 

kolába. 
Az iskolákban összesen 528 tanerő van 

alkalmazva. Fzetésük havi 1500-2800 
lej között mozog. Ők a ref. magyar hit- 
tudat végvári katonái, akik a legnehe- 
zebb körülmények között dolgoznak. 
Minden elismerést és támogatást 

megérdemelnek. 
és el is várhatnak egyháztársadalmunk- 
tól, de az egész romániai magyarságtól. 

(B. S.) 

márszállóige, 

hogy tökéletes a 

vegytisztitása, 
ruhafestése 



szóval: Százhuszmilló palack 

PIANA-sésberszesz 
fogyott el 30 év alatt. Nem 
gondolja, hogy ez a szám min- 
dennél hangosabban beszél és 
a Diana-sósborszesz rendkivüli 
népszerüséget és megbizható 
hatását bizonyitja? 
Van Önnél otthon 
Diana sósborszesz? 
indi szüksége van rál 

Közel lélezer agumatéie 
vegzett csészséges embere- 

Men cáy ál-scbész 

(NEWVORK) Szörnyü bünügyet tár- 
gyalt a napokban a losangelesi tör- 
vényszék, amely tizenötesztendei sulyos 
börtönre itélt egy Hunter nevü embert, 
akihez hasonló szörnyeteg az utóbbi 
száz esztendőben nem garázdálkodott a 
földön. Hunter, aki éveken át mint ne- 
ves „sebészorvos" müködött Los-Ange- 

lesben, 
434 esetben végzett sulyos agymü- 
téteket, anélkül, hogy azokra szük- 
ség lett volna, hogy ilyen cimen 
csaljon ki 300-500 dollárig terjedő 
összegeket makkegészséges ápolt- 

jaitól. 
A szörnyü bünügy a következőképpen 
pattant ki. 
Mintegy félévvel ezelőtt egy Lilian 

Roth nevü hollywoodi szinésznő lovag- 
lás közben szerencsétlenül járt és még 
azután is, hogy kiheverte zuzódásait, 
fejfájásról panaszkodott háziorvosának, 
akisáttalmatlan csillapitószereket adott 
a szinésznőnek. Egyizben, amikor a csi- 
nos, fiatal szinésznő kijött háziorvosá- 
nak rendelőjéből, egy ápolónői ruhába 
öltözött fiatal lány szólitotta meg az 
uccán és megkérdezte tőle, hogy mi ba- 
ja. A szinésznő elmondotta, hogy a feje 
fáj, mire 

az ápolónő rábeszélte, hogy keresse 
fel a szomszédos Los-Angelesben 
Hunter „tanárt", aki az ilyen beteg 

ségeknek a szakorvosa. 
A szinésznő követte az ápolónő tanácsát 
és felkereste az álprofesszort, akitől 
rémülten értesült, hogy az agyában 
ökölnagysága daganat van és azt 
csak ugy lehet eltávolitani, ha egy- 
idejüleg a jobb szemét is kioperál- 

ják. 
A szinésznő a rettentő hir után elrohant 
háziorvosához, akinek rögtön gyanus 
volt Hunter „kolléga" és 

megvizsgáltatta a szinésznőt egy 
agysebésszel, aki kijelentette, hogy 
Lilian Rothnak semmi baja nincs. 
Azonnal jelentették az esetet a rend- 

örségnek, amely meginditotta a nyomo- 
zást és 

még azon a napon kiderült, hogy 
Hunter „tanár ur" nem rendelkezik 

orvosi diplomával. 
Kiderült az is a nyomozás során, hogy 
Hunter évek óta garázdálkodott, mig 
most lefülelték és sulyosan elitélték. Ar 
ról, hogy áldozatai közül hányan haltak 
bele a maitétbel halisat a a krónika 

- A RAPID AUTÓBUSZ SZINDI- 

KÁTUS KÖZLEMÉNYE. A közönség 
tudomására hozzuk, hogy a decemberi 

Cahónapra szóló bérleteket kizárólag a 
Rapid szindikátus bocsájt ki (Regele 

Carol II. 119. szám.) A bérletek a II. 

csoporttal való megegyezés értelmében 

az összes autóbuszokon érvényesek és 

a közönségnek semmiféle más láttamo- 

zásért nem kell jeletkeznie. 

-o 

(LONDON,) Félszázezer főnyt közönség 
jelenlétépben játszották le a Tottenham- 
pályán az egész világon nagy érdeklődés- 
sel várt angol-csehszlovák válogatott 
mérkőzést, amelyet 

óriási meglepetésre az angolok csak 
irtózatos küzdelem után nyertek meg 

5:4 (3:1) arányban. 

A cseheknek nem sikerült a bálványdon- 
tés Londonban. 

Az esőtől ázott pályán a csehek igen 
lelkesen játszottak és végig birták az 
angolok által diktált iramot. Kis szeren- 
csével győzhettek is volna. 
Anglia: Woodley, Sproston, Barkas, 

Crepton, Cullis, Copping, Matteros, Hall, 
Milis, Goulden, Brook. 

Csehszlovákia: Planicska, Burger, Dau- 
csik, Vodicka, Boucsek, Kolsky, Riha, 

Csecheknek sem sikerült a balvanuabniés Londonban 
Anglila-Csehszlovákia 3:4 (3:2) 

Kloc, Zeman, Nejedly, Puc. 
Az első gólt az angolok érték el a 1il- 

ik percben Mattews révén 1:0, a 17-ik 
percben Kloc egyenlit 1:1, a 20. percben 
Goulden az angolokat juttatja vezetéshez 
2:1. Változatos játék után a 28. percben 
Mills 3:1-re, majd a 44. percben Nejedly 
3:2-re alakitják az eredményt. 
zünet után mindkét csapat fokozza az 

iramot. Az első gól most is a 11-ik perc- 
ben esik Mattews lövése nyomán 4:2. A 
20. percben Zeman, majd a 30. percben 
szabadrugás után Nejedly révén a csehek 
két gólt lőnek 4:4. Ezután szédületes küz- 
delem indul meg a győzelemért. A 38. 
percben kapuelőtti kavarodásból Mattews 
bevágja az angolok győztes gólját. Az 
utolsó percekben a csehek nagy harcot 
vivnak az egyenlitésért, de sikertelenül. 

ee- 
Mégis megtartják a román-egyiptlomi vilásbajnoki 

selejlezői 
Detember 7.-én utlazik a román csapai Mairóba 

(BUCURESTI.) Mégis megtartják a ro- 
mán-egyiptomi világbajnoki selejtező- 
mérkőzést. Az egyiptomiak, ugylátszik, 
további taktikázásra nem találtak ürü- 
gyet, 
elfogadták a FIFA javaslatát, hogy az 
első mérkőzést december 17-én Kairó- 
ban, a másodikat április 17-én Bu- 

karestben játszák le. 

Erre nézve a román labdarugó szövetség 
most várja az egyiptomiak hivatalos ér- 
tesitését és javaslatot a biró személyét 
illetően. 
Amint a labdarugó szövetségben nyil- 

vánvalóvá lett a mérkőzés megtartása, 
összeült 

a válogató bizottság és 17 játékosból 

álló keretet jelölt ki, 
amelyből vasárnap állitják össze a végle- 
ges csapatot. A kijelölt játékosok: 
Kapusok: David, Sadovszky. 
Hátvédek: Dragomirescu, 

Sfera, Bürger. 
Fedezetek: Vintila, Juhász, Demetrovici, 

Szaniszló II. 
Csatárok: Bindea, Kovács, Bodola, Pe- 

tea Válcov, Jordache, Perneky, Schwartz. 
A valószinü összeállitás: 

David, Sfera, Felecan I., Vintila, Ju- 
hász, Demetrovici, Bindea, Kovács, 

Bodola, Petea Válcov. Jordache. 

A román válogatott csapat december 7-én 
indul Kairóba, ahova 18-án érkezik meg. 

Felecan IL 

-ae- 
hároln Mirály jelenlétében 
ünne elie negőcdszázados 

lennállásái az ISR 
(BUCURESTI.) Fényes külsőségek kö- 

zött ünnepelte fennállásának negyedszáza- 
dos evfordulóját a román sport legfőbb 
szerve, az FSSR (Federatiei Societátilor 
de Sport din Románia). Az ünnepséget is- 
tentisztelet vezette be, amelyen megjelen- 
tek a román sportélet vezető tényezői, dél- 
ben diszebéd volt, majd délután folyt le 
az FSSR jubileumi közgyülése, amelyen 

megjelent Károly király Ötfelsége is és 
beszédet intézett az ország sportolóihoz. 

Jedrzejowska, a világ egyik legjobb te- 
niszjátékosnője profi lett. A lengyel szár- 
mazásu Wills Helén többszörös világbaj- 
noknő társaságában OEBrien teniszcirku- 
szához szerződött. 
Németország tornászai - romániai por- 

tyájuk előtt Budapesten mérkőznek va- 
sárnap a legjobb magyar tornászokkal. A 
világbajnok német tornászok szereplését 
a magyat fővárosban nagy érdeklődés 
kiséri. 

-..- 
December 7.-lé lehet nevezni a „Vérmegye" 

és „Merüieii" tekéző Mupákra 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Vármegye-ku- 

pamérkőzésekkel kapcsolatban, illetve az- 
zal egyidejüleg rendezi meg a kerületi szö- 
vetség a Kerületi kupaversenyeket is, me- 
lyek, mint már ismeretes, a kerület által 
az egyéni játékosok részére kiirt vándor- 
dijért folynak, melyet véglegesen az a já- 
tékos nyer meg, aki két évben egymásután 

vagy megszakitásokkal két izben véd meg. 
A kerületi kupáért szabályszerüen vala- 
mely kolozsvári vagy kolozsmegyei egye- 
sület részére leigazolt játékosok küzdhet- 
nek, a versenyeket azonban csak akkor 
tartják meg, ha azokra legalább nyolcvan 
nevezés érkezik be, mely számban egy já- 
tékos többszöri nevezése is benfoglaltat- 
hatik, 
A versenyekre vonatkozólag általában a 

Vármegye-kupa szabályai érvényesek. A 
mérkőzéseket a Vármegye-kupaversenyek 

után azonos pályán azonnal le kell játsza- 
ni, a pálya és más költségeket az illető 
egyesület viseli. Ha az idő elégtelensége 
miatt a kerületi versenyeket nem lehet 
befejezni, a zsüri 7 napon belül uj időpon- 
tot tüz ki ebben a kivételes esetben, 

A kerületi kupaversenyek tiz dobásból 
állanak. (9 bábbal telibe kezdve folytató- 
lagos tiz dobás). A versenyt még a helyszi- 
nen rögtön meg lehet ismételni uj neve- 
zési dij ellenében. Nevezési dij játékoson- 
ként 20 lej. Ha az egyesület uj versenyidő- 
pontot kér, legalább 8 játékos részére kell 
kérnie, hogy a zsüri kiküldessék. Amelyik 
játékos a tiz dobásból a legtöbb fát üti, 
az lesz a kupagyőztes, a további négy he- 
lyezett pedig tiszteletdijat, az utána kö- 
vetkezők pedig - a versenyzők számától 
függő arányban - oklevelet kapnak. Holt- 
verseny esetére is a Vármegye-kupa sza- 
bályai mérvadók. 

Ugy a Vármegye-, mint a kerületi-kupák 
ra a nevezési határidő december 7. A ke- 
rület elnöksége kéri az összes csapatokat 

és játékosokat, hogy ezekre a szép és a 
versenyzők érdekeit a legnagyobb mérték- 
ben is figyelembevevő versenyekre teljes 
szárnmal nevezzenek be, annál is inkább, 
mert mint emlitettük, a versenyek alapján 
fogják összeállitani Kolozsvár és Kolozs- 
megye válogatott csapatait is. 

A kerületi szövetség közle- 
ményeil 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Felkérjük a ke- 
rületi vezetőség összes tagjait, hogy decem 
ber 3-án este 7 órakor okvetlenül jelen- 
jenek meg a hivatalos helyiségben tartan- 
déó ülésen. (Str. Memorandului 8.) 

Értesitjük az összes kolozsvári és kolozs- 
megyei egyesületek közül azokat, melyek 
nem kapták volna meg a Kupa-szabályza- 
tokat, hogy azt a hivatalos helyiségben 

mindennap este 6-7 óra között december 
7-éig személyesen is átvehetik. A kupaver- 
senyek nevezési zárlata ugyanis december 
7-én van. 

Cluj, 1937. november 289-én. 
Ing. Metes sk., elnök. 
Veres sk., főtitkár h. 

A Székelység a Mured ellen 105-94 pont 
aránnyal (8 ját.), a Titan ellen 107:106 pont 
aránnyal győzött (10 ját.) 
A Vármegye-kupáért, - mint már meg- 

irtuk - az egyesületek hatos csapatai ját- 
szanak. Félreértések elkerülése végett is- 
mételten közöljük, hogy minden játékos 
ruszat dob 9 bábbal kezdve telibe, folyta- 
tólagosan, egyik dobást a másik után 
huszig. A játékosok összeredménye adja a 
csanat végeredményét. 
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TURIsTAsAG 
0 Turista vetitettképes előadás. A Gyo 

pár Turista Egylet legközelebbről soro- 
zatos ismeretterjesztő vetitettképes előadá. 
sokat rendez a tagok általános óhajára, 
Az első ilyen előadás december 5-én, vasár 
nap este lesz amikor is Orosz Endre ki- 
váló turista és régész fog Barlangok cim- 
mel előadást tartani. Este 7 órakor lesz a 
Gyopár Motilor-ut 8. szá malatti helyiség 
nagytermében. Az előadás iránt már is fo. 
kozott az érdeklődés a turistálk körében 

-lársaság 1 

0 Orvosi szakülés A „Paul Ehrlich" Or- 
vostudományi Egyesület f. évi december 
2-án, csütörtökön este pontosan 9 órakor 
tartja 110. tudományos ülését, saját helyi- 
ségében, Str. Memorandului 13., a követke- 
ző tárgysorozattal: 1. Dr. Samu Dezső: A 
gonorrhea és a komplikációinak mai the- 
rápiája. 2. Dr. Csillag Jenő: Adatok a chro 
nikus tonsillitis diagnózisához, - amelyre 
a tagokat és orvosvendégeket tisztelettel 
meghivja a vezetőség. 

0 Kulturdélután az unitárius püspöki 
palotában. A jelen évadban december hó 
9-án, fél 6 órakor lesz az első kulturdél- 
utáni az unitárius püspöki palotában, mely 
nek szinvonala ezuttal is méltó lesz azok- 
hoz, melyek egész Erdélyben olyan sok és 
méltó dicséretet érdemeltek ki. A pénte- 
ken, december 3-án délután fél 6 órakor 
tartandó kulturdélután müsora a követke. ren 
ző: Olaszországi utjáról felolvas Marton rási 
Lily, A Lakatos kvartett énekel, Tulogdy a 
Sári zongorán játszik, Dsida Jenő saját tak 
költeményeiből olvas tel, Ürmösi Magda tézi 
szinmüvésznő Schubert dalokat énekel. A 
Dávid Ferenc Egylet ezuton is meghivja 
az érdeklődő közönséget az érdekesnek 
igérkező kulturdélutánra. 

0 Jótékonycélu táncmulatságot rendez 
az Iris-telepi unitárius imaház Nőszövet- 
sége. Az Iris-telepi unitárius imaház Nő- 
szövetsége és ifjusági egyesülete decem- 
ber 4-én, szombaton este fél 9 órai kez- 
dettel a „Kalandos Társaság" kulturházá- 
ben (Papiu Ilariu 41. szám) jótékonycélu 
táncestélyt rendez. A mulatság fővédnöke 
dr. Varga Béla unitárius püspökhelyettes, 
Ürmösi József püspöki főtitkár, Ürmösi 
WKároly esperes lelkész, Pálffy László gond 
nok, Benedek Sándor, ny. igazgató tanitó 
és Orbai Dénes ny. vasuti tisztviselő, 
mig a védnökséget és a rendezés munkáját 
az Unitárius Nőszövetség tagjai látják el. 
A mulatság jövedelmét az Iiris-telepen 
levő unitárius imaház felszerelési költ- 
ségének fedezésére forditják. 

Tőzsdéknek 
Karácsonyi és ulévi képesla- 
pok olcsón beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedésben 

e
e
e
 

0 C. Titel Petresca Clujon. A Szociál- 
demokrata Párt elujmegyei képviselő- 
jelöltjének listavezetője Titel Petrescu, 
bucurestii ügyvéd, a szociáldemokrata párt 
végrehajtóbiziottságának elnöke, a napok 
ban Clujra érkezik és december hó 3-án, 
pénteken este 7 órakor a Vasmunkás Ott- 
honban tartandó kerületi pártgyülésen 
fogja a szociáldemokrata párt programjáb, 
célkitüzéseit ismertetni. A Szociáldemok- 
rata Párt ünnepélyes fogadtatásban része- 
siti illusztris vendégét. 

0 Jubilál a Monostori Ref. Dalkör. 1937. 
december 5-én, vasárnap d. u. 5 órai kez- 
dettel tartja 10 éves fennállásának jubi- 
leumát a Monostori Református Dalkör a 
Felsővárosi református templomban (Mo- 
ítilor 78.) ahová mindenkit szivesen elyér 
nak. Jubileum keretében ünnepi beszédet 
tartanak Kádár Géza alsóvárosi lelkész 
generális direktor, dr. Inczédy-Joksmann 
Ödön daloszszövetségi elnök, Deák Feren 
paróchus lelkész és mások. A jubiláns da- 
lárdán kivül még szerepelnek: a Hidelvel 
ref. földész, vegyes és férfi karok, továbbó 
a Magyar és Honvéd uccai ref. földész 
dalárdák. A templom fütve lesz. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó. 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó 
és tornaiskolája. Külön gyermekcsopott 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek kül 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott ke 
csütörtök és szombati napokon délntán 4 
9 óráig. .

.
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Kereskedelmi Akadémia hallgatói 
Zyo0- e 

által alapitott fodrász-szövetkezet 
messzüntetését szeretnék elérni 50.000 Meskczdtük czévben is 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ezerkilenc- tették 5 ő re ' a 
sázharminchárom februárjában a helyi és nem tagok részére megközelit- 0. 00 mint tiz évóta minden Karácsont előii 

n kereskedelmi akadémia hallgatói a szö- hetővé tették. 50 000 

e vetkezeti Unió jóváhagyásával szövet- VIZSGÁLATOT KÉRNEK . 

kezetett létesitettek, amelynek célja, A FODR AÁsSzZOK 50 00 [ 

azt az alapitó okirat megje A emoranáum ismerteti szután a 50.000 e 

; . övet tek alapitásával ös kötte- 
. 

=egek megelhetését konnyita vál: égben teső oryenyeket és kiefű hos 50.000 karácsonyi ajándék kiosztását. 
módon az alapokmányok édot ad- a szövetkezeti törvény alapján v 

o édk zpvetkayetének arajznbatkezez tegjat csak azok le 50.000 
1 ,akik hozzájárulna - 

ee bogyyoktaonokalevat kebol nkezen vetkezet pazdagági céljatnak el- 50.000 

kulturális és sgyab zükatletelnek e amely nem lekok mág mint a tagok 50.000 
; A látásá nagy mé en megkönnyitse. ük égleteinek kielé ité ka- 

látesettek 2 álákok nagy0n an iétmenyének az ervékestése M S00.000 .. félmillió ajándéktáray 
jól jövedelmező éttermet, amelynek 

eredményes müködése arra sar- 

kalta őket, hogy szövetkezeti alapon 

vel pedig a todrászmühely nyolc alkal- 

mazottja nem tag, viszont a szövetkezet 

60-70 tagja között egyetlen fodrász 
emlékezteti vevőinket arra, hogy nálunk mindig jól és olcsón vásárol. 

fodrászüzletet is nyissanak, 

illetve kibővitsék fodrász-szakosztá- 
lyukat, amely addig csak a tagok ré- 

szére müködött. , 

MEMORANDUM A SZÖVETKEZET- 
ÜGY FELÜGYELŐHÖZ 

lassanként 

sincsen és igy nem is tudnak hozzá- 

járulni a szövetkezet céljának 

séhez, 1 

eléré- 

világos - mondjaa memorandum, - 

hogy a szövetkezei fodrász szak- 

osztálya törvénytelenül müködik 

MINDEN VEVOKADnáz :9 va 

LEl UNsÁRLASNÁL 

A áodrász szövetkezet és mint ilyen nem örvendhet a szö elsatáötesztte 

e- kibővült és olcsó árainál fogva konku- 
él . uay 

ko endát támasztott a várokbpelt fod- vetkezeti törvények által adott elő- Cluj-Bucur IIIIIIIIIII üveg-uduvar 

a rásziparosoknak, akik védelmük végett megértjük ügőlktek elni udjuk a 

gd) lybeli Munkakamarához fordul- egert] riege 

ed 2elyo tegye meg a szükséges in- diák szövetkezet által elért szép ered- Reuter lelenti: 

ményeket - folytatja tovább a memo- detesen javul, de még nagyon hosszu 
agda tézkedéseket. 

; nost 

1 A Ennek eredményeképpen a Mun- randum - csak annyiban, amennyi BEN) a sz Turthenr anto pihenésre lesz szüksége, amig teljesen 

ivja kakamara vezetősége a mapokban ben ezek nem haladják meg a tagok épitteti meg legula . 1 ; ' 

snek ; s i sebességü „repülő szállodáját, mely meggyógyul. 

Speciális szükségleteit és nincs azoknak 
gü prep j 1 ul. 

memorandumot nyujtott be a szö- pecl: 8 / 
; 

betkezi Unió mellett müködő felü- nyerészkedő céljuk. Tekintettel arra, 46 utas befogadására alkalmass. 1 oPFNHAGAl A dán hatoságok 

ndez gyelőséghez, amelyben a munkás- hogy a ry apjnket hátalmazott fel 
es kel és e elen eztek egy önkéntes toborzó iro- 

vet- ig é óvá j i lével - fejezi be e 7 

Nő- atgbeéásti at elattiboa azaselrat f eneme trófa, mely egy halászhajón kiránduló (VARSÓ,) A lengyel helyettes minisz- 

emn és annak a törvény keretein belül kérjük a felügyelő urat, hogy ve- gyermekcsoportot ért. Hirtelen vihar terelnök kijelentette, hogy az ország 

kez való naküntetesét kérik. A memo- zessen be vizsgálatot panaszunk tört rájuk és a halászhajó 48 gyerm
ek- gazdasági és pénzügyi helyzete az 

célu randum egyáltalában nem kifogásolja a 
orvoslására és tegyen erről jelen- kel együtt elsülyedt. ütőhbi évet folyanán Annyira javül 

nöke szövekezeti elveket, 
tést a szövetkezetügyi minisztérium- 

EWYork) A kubai kormány kéré- 
1 gy. 2 6 sem et a zloty 

ttes, csak annyiban hibágtatja a szövet- nale, akitől mi kérni fogjuk, hogy sére az exelnököt, Machadot gyilkos- kentéséről. 

mösi kezet vezetőségeit, hogy a fodrász- korlátozea a fodrászszövetkezet ság és közpénzek elsikkasztása miatt (HELSINKI.) A magyarbarát egye- 

zond üzemet, amely az alapitó okirat- hatáskörét, letartóztatták. 
sület Darányi magyar miniszterelnök- 

init nak megjelelően kezdetben csak a csak tagok részére ie vonja meg ölük (KOPPENHÁGA, Az uj dán-német höz erltnból való vissz
atétée alkal- 

létesitettek, kibővi- nyilvános üzlethelyiség tartási jogát. e i ződé 38 január mával üdvözlő táviratot intezettt 

cáját tagok részére létesitette ibővi öő veétos el ee . kerestedelmi szerződés 1938. január (BUDAPEST) Ady Endre é desanyját 

el 
nlép eletbe A k óta tartó vi- tegnap délután temették el a kerepesi 

ölt- 
h rva elt a aPo an ban eddig uti temetőben. A szertartást Ravasz 

Börének Mamuassága al e z sebesült aldozata van. É muveszeti előkelőségek 1ele közeleti 
alálos es és müvészeti előkelőségek jelenlétében. 

a használt szappantól függ... (LONDON) Az angol tévérosban fel- 

... 
lépő tifuszjárvány ellen minden izton- .. . . 

Ma rendelkezésére áll a Cadum szappan, amely sági intézkedést foganatba tettek. AL kutbellistákat nevenek E Anetár 

i segitségére van a börápolásnál. nyilyántartott betegek száma 2113, a elntik elenlesza lord hadügyi állam 

Finom habja könnyen hatol a mély rétegekbe, a halálook) gol pénzpiacon cátol- kkár, 
a hadugyminisztériumban bizai- 

szöveteknek csodálatos rugalmasságot kölcsönöz, ják azt a hirt, hogy Magyarország köl- m
as értekezleten elnökölt, amelyen 30 

mig a börnek finom és bársonyos külsöt. önt keresett volna Londonban. vezető labdarugó-klub képviselője ve 

mmi 
(LONDON) Lansbury középeurópai Téni Az államtitkár közülte nogy a 
o z 2P- hacdvezetőség elsősorban a labdarugókat 

iál- dum Zl al) utjána k programmja végleges megálla akarja a légvédelem céljaira megnyerni 

elá 
pitást nyert E hó 10-én érkezik FrA- és a terrítortális hadsereg 33 légvédel- 

escu, a egia ad gába, 13-án Varsóba és 16-én esbe. mi zászlóalja önálló századokat alakit, 

párt tttt kötzkallóli ..... ERUZSÁLEM A főváros egyik kizárólag londoni labdarugókból. Az ér- 

pok- ! ű legtorga masab uesslól a bbant el tekezlet résztvevől amegigérték, hogy 

3-án, 
ge Avenuen egy bomba ro ,meginditják a toborzást klubjaikban. 

ot kit hel ettem 
mely azonban szerencsére senkit sem É tnxi tragédta. Rudol tró 

e zakits hely :::::::: 
ni A legjobb francia vigjátékoknak is cenkint robban ki a kacagás és taps a (NEWYORK) Hitler kancellár adju- me és a 

Ferencz József-i idők udvari élete 

sze- méltó versenytársa Bókay János pril- kitünő szöveg hallatára. tánsa, Fritz Wiedemann kapitány New- egy szenzációsan megrendezett francia 

Háns, uj vigjátéka, a Szakits helyettem, A mi szinhazunk hetekig tartó gon- vorkba érkezett. Wiedemann érintke- fimben lett megörökitve. A film főszere- 

7 amely a Belvárosi Szinházban e hó dos előkészületek után, kitünő előadás- ést akar keresni az amerikai-német pét Charles Bovet játsza. A filmet mától 

192 8-án éri el századik előadását. ban játsza a Szakits helyettem cimü Kereskedelmi szerződési tárgyalások kezdve vetiti az Edison-mozgó. 

ubi- m ér elezázadi aartó gondtalan ujdonságot, amely egyelőre hétfőlg megkezdése érdekében - Nappali légvédelmi gyakorlatok 

ör a szórakozást jelent ez az uj vigjátéka, minden este és vasárnap déelu án ha (BELGRÁD) Sztojadinovics minisz- lesznek Budapesten. December ő-én 1 

Mo- amelyben valósággal hemzsegnek a ki- órakor is müsoron terelnök a bulgár-jugoszláv baráti szer- és 2 6rák között nappali jegvédelmi gya 

vár- tünő, i elyzetek és szinte per- 
ődé ötésé évfordulóján, ja- korlatok lesznek a magyar főváros an 

édet nő komikus helyzelek e saaaAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAA zedés anektéségek v 6őján ja- korlatok lesznek a arákoa minden for 

kész 
iliai á alom megszünik. 

(SAO PAOLO.) A braziliai kormány g 

a Elájult a vizsgálóbi
ró előtt a gyilk

os rendeletileg feloszlatta az állam terü- VALTOZATLANUL vÁALSÁGOS 

da- ! é ki on , letén lévő összes spanyol köztársasági MAIAN HADNAGY ALLAPOTA. 
A 

elyel vecsési ven lIsassz 
érzelmü szervezeteket:: Bratianu-ucca 34. szám alatti kettős 

ábbá ö halt (SZEGED) Szent-Györgyi ör. nobel- szerelmi dráma életben maradt áldoza- 

dés BUDAPEST,) Ismeretes. hogy nem meg ik Seiffert Emma ezt meghal- dijas professzort ünnepélyes külsősé- tának, Maian Emil huszárhadnagynak 

égiben Vecsésen véres revolveres me- 
ivé kapott és gek között a város diszpolgárává vá- állapota változatlanul válságos. Orvo- 

ré ténylet játszódott le. Seiffert Emma 35 lotta ele padt A lvanez támoát A lasztották. sai még mindig nem tudják, hogy élet- 

yes házvezetőnő revolverrel háromszor seelé agy Tiadalom ohne
l ér (BERLIN.) A vallás- és közoktatás- ben marad-e vagy sem, Sulyos szájsé- 

ivii rálőtt Kozma Oszkárné mozibérlőre, ki vizsgálóbiró intézkedése e ögvi miniszter egy beszédében kijelen- rülése miatt kihailgatásáról szó sem le- 

a sulyo al orházba. Seif- tesitették a fogházorvost, 1 en hall 

e yos állapotban került kórházb if itették a fogházorvost aki felsietett k o a ernzeti egselalista kor- het, mert beszélni nem tud. A dráma 

Emnmái letartóztatták és ar. Boglue 
é i hat eze emne ezténk afogi gáryzat a szapad vallásgyakorlat 

hive másik áldozatát, a tragikusvég
ü Bar- 

t szló vizsgálóbiró elé vezettette áju ; áltsa és A 1- Krisztina Bébyt valószinüleg hol- 

alos és ipanzatátóbijó aálóbiró közölte 
házőr támogatásával visszatért a fog- és nem ismer kiváltságos és államval

 dőez aztib A 1 gkolai jgyző- 

zed Seiffert Emmá hogy szándékos em- házba. Tekintettel állapotár
a, a vizsgá- lásokat. könyv átvizsgálása után az ügyé ég 

berölés mával, hogy 1- lóbiró a kihallgatását elnapolta (HAGA.) Bernát herceg állapota, a yv g eszse 

verőlés büntette cimén indul ellete ne 
-0 kiadott orvosi jelentés szerint, örven- megadja az eltemetési engedélyt.

 

lárás, mert időközben Kozma Oszkárné 
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Sír. Memeranduliu No. 16 

Aprohirdetések 
L4tv LZEs 

PONTOS óva- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékessági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
CGarantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

a kiadóban. 

ERETETRE vágyom jeligére levél van 
(6220) 

ADAÁS VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

fapotban) gyémánt és brilliáns köveket 
éllandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazaul 11. (T 1691) 
DUCCO-GEP villanymotorrai sürgősen 

eladó. Cim Frenkel sorsjegyiroda Turda. 
(V. T. 17831) 
Sámuelnél OLCSO maradékokat csak 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
BERKEL mérleg eladó Str. Carpatilor 

25, d. u. 3-4. (6201) 
ELADÓ férfi télikabát. Str. Lazar 2-b., délután 4-6-ig. (6184) 
ZOMANCOZOTT 20-25 IL zsir bödö- 

nök eladók Cal. Reg. Ferdinand 74. sz. 

(ő185) 
VESZEK pianinót jó állapotban. Cimet 

FPianinó készpénz a kiadoóban (6191 
ALIG használt valódi perzsabunda kö- 

zéptermetre eladó. Str. Julian Pop 26. Gri- 
gorescu betérő. Kettőt csengetni. (6146) 
ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 

adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 
(T 1878) 

100 lei előlesggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

ELADÓ egy ingaóra. Babits órásüzlet, 
postával szemben, igen olcsó áron. (6136) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
ELKÖLTÖZÉS miatt eladó a tg.-muresi 

„Gambrinus" étterem, mely áll egy nagy 
teremből, külön 8 kisebb, de 10-40 ven- 
déget befogadó szobákból, 3 szobás lakás- 
ból, konyhából és egyéb mellékhelyiségek- 
ből. Bérleti idő 1938. évi január hó 1-től. 
Értekezni Tg.-Mures, Piata Regele Ferdi- 
nand 55. alatt a tulajdonosnál. (V T 1883) 
HASZNALT ruhákat téli kabátokat ol- 

csón eladok, magas árban veszek. Piata 
Uniri 18. (5841) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

elesón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (5147) 
OCSKA rúuhákat, télikabátokat minden 

féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Crüniteld. Dubálarilor 10. (5647) 

LYUKACSOS tégla háromezer darab, 
iaapritó balta géphajtásra olcsón eladók. 
Cim a kiadóban. (6203) 

ELADÓ egy kis kifogástalan jegszekrény 
és 4 vasasztal. Értekezni: Str. Timbalei 4. 

(6204) 

ZTERGAPADOT keresek prizmás pre 
ciziós 1-1.5 méteres csucstávolságut. Aján 
latok Goldstein malom, Piata Tárgul de 
Vite. Telefon 26-02. (6207) 

EGY nagyon szép férfi télikabát prém- 
gall dó. Megtekinthető Str. Avram 
Jancu 22. (6209) 

FEKETE uj női télikabát eladó. Str. Gri- 
gorescu 25. (6210) 

ELADÓ butorok, fél fehér háló, vadonat- 
uj és cimbalom, több minden. Str. Re- 

Es 

rral ela 

veszek. Weisz József uriszabó, Str. Dacia 
4 Regal kávéházzal szemben. 

ruhafestő vegytisztitógyár. Str. Bucovina 

VIDEKI naptárbizományosok figyelmébe! 
200 példány 1938. évi naptárrésszel és uj 
vásárjegyzékkel ellátva, teljesen kifogás- 
talan állapotban mult évről visszamaradt, 
8 ives naptár fix árban eladó. Cim. Cluj, 
Tipogr. C. Grafica, Calea Marechal Foch 
38. szám. (V 6212) 
ELADÓ 10-12 éves le 

nand 70., portásnál. 
MODERN uj diófa teleháló 

Str. Moldovei 8, asztalosnál. 
JÓL jövedelmező kisebb vállalkozás ke- 

(r 1864) 
olcsón eladó. 

44, delután 4-5 óra közöttt (6232) ELADÓ belvárosban háromszobás kom- 
fortos ház 375.000 lejért. Értekezni: Éliás 
ügynökségnél, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (6233) 
ELADÓ Str. Lungá-n 2 szoba, konyha, 
nagy téglaistállóval, magtárral biró gazda- 
ságnak nagyon megfelelő telek. Atvehető 
lóval, tehenekkel és 100 fajtiszta major- 
sággal. Értekezni: Éliás ügynökségnél, Str. Barittu 20, ajtóz (6234) 
GONDOLKOZZON helyesen és vásárol- 

jon Stella udvari helyiségében paplant, 
vásznat és maradékot. Cal. Reg. Ferdinand 
24 (6236) 
FORGALMAS helyen jól bevezetett ven 

déglő átadó. Cím a kiadóbann (6230) 
OLCSON eladó egy modern 2 plusz 1 

rádió és egy prima hegedü. Érdeklődni Str. 
Dacia 4. Frizerie. (6238) 
KERESEK megvételre antik ebédlőasz- 

talt, székeket és kredencet. Cim a kiadó- 
ban. (6237) 

l FÉLÁRON kiárusitjuk külföldi, 
legjobb minőségü ovális, kerek 

] és négyszegletes képrámáinkat 
Kerekes porcélláncsarnok. 

JOKARBAN levő enyvező bakk eladó. 
Cal. Reg. Ferd. ő3 (6239) 
ÜZEMKÉEPES teljesen kifogástalan (520) 

nyitott Fiat-kocsi eladó. Cim a kiadóban. 

r
z
e
c
s
 

(6241) 
EGY rökamier eladó, Piata Stefan cel 

Mare 6. (6242) 
KÜLFÖLDI estélyi virágkülönlegessé- 

gek szalon „Orchidea"-ban, Str. Reg. Ma- 
ria 9. (P 6073) 
VADONATUJ sülyesztő női Singer varró 

gép készpénzért eladó Cim a kiadóban. 
(P 6074) 

ybe épitett 
(P 6075) 

SI-FELSZERELES komplett, női, olcsón 
eladó. Weisz, Wilson 2. (P 6078) 
NöI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

RADIÓ 4 plusz 1 szuper, eg 
hálózati eladó. Pata 98. 

11. II. em 3. (P 6079) 
HAZNAL hizott disznók eladók, Sir. 

Pasteur 12. (P 6081) 
JOGYAÁRTMÁNYU rádió olcsón eladó. 

Esetleg részletre is. Cavalerilor 6. alatt. 
(6215) 

CSEREPKAÁLYHA, ócska, olcsón eladó. 
Cim: az Erzsébet fürdő pénztáránál. 

(T 1888) 

ALLAST KERES 
FEHEÉRNEMÜ varrást, himzést harsinya 

szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 
48. Templom udvarban (5774) 
GYAKORLOTT férfi fehérnemü varrónő 

állást keres. Str. Petru Maior 19. kKeres. Str. Petru Maior 19. (6208) 
25.000 LEJ garanciával volt kereskedő; 

román, magyar nyelvtudással, incassoi, 
pénztárnoki, elárusitói, raktárnoki állást 
keres. Cim: Sipos Jani Cluj, Soseana Fe- 
leacului 13. (6211) 

10 EZER lej kaucióval pénztárnoknői 
vagy trafikvezetői állást keresek. Cimeket 
„2735" jeligére kérek. (6217) 
NÉMET, magyar nyelvtudással intelli- 

gens nő pénztárba, üzletbe, vagy bármi- 
lyen más elhelyezkedést keres. Megkeresést 

eszerény igényü" jeligére a kiadóba. (6219) 
KÖZEÉPKORU nő elmenne felolvasni 

öreg urhoz, vagy urnőhöz. Választ a kiadó- 
ba „"Megegyezés jeligére. (6223) 
GARANCIAKÉPES férfi raktárnoki, 

ügynöki állást keres. Cim a kiadóban, 

(6243) 
GIMNAÁZIUMI végzettséggel bármilyen 

állást vállalok. Cim a kiadóban. (P 6076) 

szüCS üzembe varrólányok azonnal fel 
vétetnek. Blanaria Parisien, Str. Reg. Ma- 
ria 10.0. (6154) 
MANIKÜRÖZŐ és vasondolálónőt kere- 

sek. Cimeket „Perfekt munkás" jeligére a 
kiadóba. (6153) 
JOMAGAVISELETU fiut tanulónak fel- 

(6212) 
TANULÓFIUT fizetéssel felvesz „Unió" 

galá 2-a. (6214) 32. szám. 

ányka részére ki- 
tünő állapotban levő barna biberette bun- 
da sapkával. Megtekinthető Regele Ferdi- 

(6224) 12 

vés tőkével átvehető. Értekezni Str. Nouá 

SZERÉNYIGÉNYÜ szorgalmas leányt 
fkeresek azonnalra kevés házimunka és ki- 
szolgáláshoz. Jelentkezni délben 1-3, este 
7-9 között. Str. Dogarilor 1, földszint. 
Weisz. (6225) 

GYÖNYÖRCU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

BEJÁRONÖT keresek, ügyest, szorgal- 
masat, parketthez értőt, Str. Avram lancu 

(6230) 
TISZTESSEÉGES bejárónőt egész napra 

felvesz. Restaurant „Pop". „Victoria szállo- 
da mellett. Övárban. (6235) 
EGY rendes bejárónőt keresünk. Jelent- 

kezni délután 4-ig. Gottlieb, Str. Matei 
Basarab 9. (P 6077) 
GYAKORLOTT pénztáros kisasszonyt, 

aki keveset könyveléshez is ért, azonnal- 
ra felveszek. Neuman, Reg. Maria 4. 

(P 6082) 
INGYEN lakást adok kertfelügyeletért. 

Nyugdijas vasuti munkás előnyben. Ér- 
tekezni lehet Str. Goldis 8. szám, ház- 
felügyelőnél. (T 1890) 
ELSŐRANGU tyukszemvágót keres 

cluji fürdővállalat. Cim a kiadóban. 
(T 1889) 

KÜLÖNFELEK 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajió 
SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTESÉET, 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat válialok Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 2760) 
NYOMDA jól felszerelve központban 

kiadó. Cimeket „"Központi nyomda" peligé- 
re kiadóhivatalunkban. (6152) 
MENYASSZONYI fátylat és koszorut 

kölcsönzök. Cal. Regele Ferdinand 40. (6215 
ELVESZETT jobbkezes barna bőrkeztyü 

Astoriától Hotel Parkig. Megtaláló jutalom 
ellenébe adja a kiadóba. (6229) 
FIAM, Sándor József nagykoru lett, 

ügyeiben felvilágositást Str. Cicio Pop 70. 
sz. alatt adnak. Jakabné. (T 1886) 
MIKULÁSRA friss bonbont és teasüte- 

ményt stb. a Cseke cukrászdában vegyen. 
Olcsó Mikulás-csomagok. P. Unirii 22 és 
Str. Cipariu 1-c alatt. 1887) 
TARSAT keresek borpince fejlesztésére, 

Engedélyem, pincem van. Cim a kiadóban. 
(244) 

SALON „Orchidea elköltözött Cal. 
Reg. Ferdinand 53. alol Str. Regina Maria 
9. alá. (P 6072) 
TAÁRSAT keresek joömenetelü belvárosi 

vendéglőhöz. Cim a kiadóhivatalban. 
(P 6080) 

SALON „Orchidea" koszoru és tüll- 
fátyol kölcsönzés, Str. Reg. Maria 9. 

(P 6071) 
................ 

KERTBEN különálló 2 szoba terasszal 
butorozva, vagy üresen két személynek 
kiadó. Viz, villany bent van. Értekezhetni 
Str. Regalá 56. (T 1861) 
ATHELYEZÉS miatt 2 szoba, hall, 

konyha és fürdőszobás modern lakás köz- 
pontban átadó. Értekezni dr. Szentiványi 
ügyvédnél. Telefon: 26-47. (6127) 
KET leányt keresek különbejáratu szo- 

bába teljes ellátással, Str. Biserica Orto- 
doxe 6.... (6138) 
ORVOSI RENDELÖNEK, vagy bármely 

irodának alkalmas 4 szoba és előszoba ki- 
adó, akár 2-2 szobánként is. Str. Regina 
Maria 30. alatt. Értekezni háztulajdonos- 
nál, Str. Nic. Jorga 9. ahol egy 5 részből 
álló betonozott pince kiadó. (6180) 
KIADÓŐ kis szoba, konyha, veranda. 

Str. Regalá 54. Értekezni: Szabó Ferenc- 
nél Cal. M. Foch No. 7. (6160) 
KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 

torozott szoba 1-2 személy részére fürdő- 
szobahasználattal, pensióval is kiadó. Reg. 
Ferdinand 89, ajtó I. (6199) 
KÜLÖNBEJAÁRATU szoba üresen vagy 

butorozva kiadó. Str. I. G. Duca 6. (T 1881) 
SZOBA, konyha, speiz kiadó havi 500 

lej,. Str. Subdeal í2. Értekezni 8. szám 
alatt. (6205) 
KULÖNBEJAÁRATU szoba kiadó havi 500 

lejért. Str. Feleacului 45. Bacanie. (6206) 
KIADÓ kisebb üzlethelyiség Főtér mel- 

letti forgalmas helyen. Sír. Matei 5. Por- 
tásnál. (T 18835). 
1-2 URILEÁNY teljes ellátást kaphat 

belvárosban özvegy urinőnél. Cim a kiadó- 
hivatalban. (6216) 
ELUTAZAS miatt szép, tiszta kétszo- 

bás lakás butorozva vagy üresen azonnal 
esetleg január 1-ére kiadó. Str. Baritiu 7. 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoroz 
napos, uccai szoba cserépkályhával 
cember 15-re, szoba, konyha, speiz azon, 
nalra kiadó. Str. Amurg 

LAKAST KERES 
FIATAL házaspár butorozott szobát ke. 

res konyha használattal. Cimeket „Eg 
gyermekkel" jeligére kiadóba kérek. y 
NAGY TERMET cca 200 négyzetméte, 

nyit kicsi szobával együtt azonnalra kere. 
sünk. Ajánlatok Deutsch József optiku, 
P. Unirii 9. alá adandók le. Ügynököt dija 
zunk. 

A DAVILA-SZINHÁZ MUSORA.: 

Csütörtök fél 9: Szakits helyettem. at) 
Bókay János óriási sikerü ujdonsága 
Az idei évad legnagyobb vigjáték. 
sikere. Főszereplők: Erényi Böske 
Harmath Jolán, Mészáros Béla, Tól) 
Elek, Lantos Béla, Mészáros Béla, stb, 
Rendező: Mészáros Béla. Premier bé. 
let 15. sz.) 

Péntek fél 9: Szakits helyettem. 
bérlet 15. sz.) 

Szombat d. u. 5: Delila. (Olcsó helyárak. 

(Rendes 

kal.) N 
Szombat este 9: Szakits helyettem. (Har. 

madszor.) K 
Vasárnap d. u. 3: Eltévedt báránykák 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Szakits helyettem. (Ne. 

gyedszer.) 
Vasárnap este 9: Szakits helyettem. (Ötöd. 

ször.) 

Hétfő d. u. 4: Mikulás. (Gyermekelőadás, 
olcsó helyárakkal.) 

Hétfő este fél 9: Szakits helyettem. (Ha. 
todszor.) 

Hétfő, december 6. (Temesvárt): 
menyasszony. 

Kedd, december 7. 
menyasszony. 

A ROMÁN OPERA MÜUSORA: 

Csütörtök, december 2. (Temesvárt): 
Martha. 

Péntek, december 3. (Temesvárt):/ Paraszl. 
becsület és Bajazzók. 

Eladott 

(Aradon): Eladott 

Szombat, december 4 (este Temesvárt) in 
Traviata. üin 

Szombat december 4: (iskolai matiné) 
Nápasta. ra, 

Vasárnap, december 5. (este Temésvárt): - 
Zsidónő. 

CAPITOL MOZGÓ: Bováryné." Fősze- 
repben: Pola Negri. 

SELECT MOZGŐ: Koldus és királyii, 
Mark Twaine regénye nyomán, fősze- 
repekben: Billy és Bobby Mauch, 11 
éves ikrek, Errol Flynn. 

URANIA MOZGÓŐ: Halálos veszedelem, 
Dick Foran (Aranyhaju cow-boy), iz- 
galmas kalandorfilm. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára „Botrány 3 
turfon", Marx testvérek ragyogó vig- A játéka. Péntektől: „Perry főhad- 
nagy titkos küldetése." Fősz. Robert vé 
Taylor, Barbara Stanwyck és Victor M 
Mc. Laglen. 

MUNKÁS MOZGÓ: I. A nőorvos, társa 
adalmi dráma. Fősz. Chester Mortis és 
Robert Taylor. - II. San Francisc0 
réme. Izgalmas bünügyi dráma. Fősz. 
a kozonség kedvencei, James Cagne) 
és Lily Damita. - III. Jurnal. 

EDISON MOZGŐ: I. Mayerling. Charles 
Boyer és Danielle Darieux világfilmje 
II. Gyilkosság a turfon. Charlie Chan 
legujabb kalandja. - III. Uj hiradó 
- IV. Szines Micki Maus. Helyárak 
10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Kivégezték a rigai szovjet követet. 
Rigai jelentés szerint, Brodovszki rigal 
szovjet követet hazahivás után halálra 
itélték és agyonlőtték. Nagy feltünést 
kelt Szemjonov párisi katonai attassé 
visszahivása is, akit azzal vádolnak, 
hogy baráti kapcsolatokat tartott fenn 
a kivégzett Putna tábornokkal és B0- 
rovnikkal. A párisi Matin ugy tudja, 
hogy Jegow, a GPU főnöke 15 külföldi 
katonai attasét vádolt meg azzal, hogy í 
Sztalin-ellenes összeesküvésben vettek 
részt és külhatalmak javára kémked E 
tek. E katonai attaséket kivétel nélkü 

(6222) 

Schreier Lászlóó (6181) 
KIS oldalszoba olcsón kiadó. Str. Pop- 

Cicio 184. (6221) mind visszahivták és letartóztatják. 
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, Péntek. Róm 
Prot.: Cassian. 

vidéki előfizetési áraink: egész évre 
j50, fél évre 230, negyedévre 120, egy 

bónapra 40 lej. 

Kérem, asszonyom, vegye meg 
z érdekes könyvet: „A vadállatok 

VAÁLASZTÁSOK IDEJÉN 
Nauagy: Mondd ecsak miért gyült össze 

ott a téren annyi ember? 
Kiss: Politikai gyülés van. 
-Nós és te mem mész oda? 
Hát lehet nekem igérni?! 

ISKOLÁBAN 
Tanitó: Nó, Jancsi, mit értesz. te jó- 

indulatu figyelmeztetés alatt? 

Jancsi: Például, ha a tanitó ur 
jenyegét bennünket, hogy aki 

meg mer mukkani, 
5n elhagyhatja a termet:t 
i. e, 

azzal 
még 
az 

gyeletes gyógyszertárak. Novem- 
ló 27-étől december 3-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot:. Lukács Dénes utóda, Str. 
Memorandului; dr. Olariu D., Str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand és dr. Rusu Aurel gyógyszertá- 
ra, Str. Cinariu. 

- Időjárásjelentés: A bukaresti idő- 
járáskutató-intézet jelentése: Csökkenő 

hőmérséklet, fagy, havazások 

es és előző szezon- 
visszamaradtak OL- 

ÉSsSÓN és KEDVEZŐ FizZEe- 
fTéÉsseE; 

Electrica 
cal. Victoriei sarok 

- KAROLY KIRÁLY KITÜNTETTE 

ALENGYEL KÖZTÁRSASÁGI ELNO- 
KÖT, A Monitorul Oficial királyi tör- 
vényrendeletet közöl, amely szerint 
Moscieky lengyel köztársasági elnököt 
a Metritul Cultural-rend első, lovagi 

fokozatával tüntette ki kulturális érde- 

ORSZÁGS SZERTE MEGÜNNEPEL 
Tek Az EGYESÜLÉS ÜNNEPET. A 
december elsejei egyesülés ünnepét or 
szágszerte nagy ünnepségekkel ülték 

meg, Az iskolákban ünnepi istentiszte- 

let után mindenütt a tantestület va
la- 

melyik tagja méltatta a nap jelentősé- 

ét, az állami hivatalok pedig szünetet 

fártottak 

- Választási propaganda-bizottságot 

létésitett a nemzeti parasztpárt. A nem- 

zeti parasztpárt választási propaganda- 

Mzottságot létesitett, amelynek tagjai 

Moldovan egyet. tanár, dr. Ha- 
Meganu Emil, dr. Prie, dr. Jonel PoP, 

dr V Porutiu, dr. Deleu, Prof Jinga, 

Nemes, dr. Gh. Drag
os, dr. Va: 

Moldován és Marincas Emil titkár. 

Lemondott a sziguranca vezérig
az- 

. Cernat őrnagy, szguranca 
vezér 

Pató lemondása folytán az ügye
k 

Zzésével a belügyminisz
ter Eugen 

ALDOZATI ADÓ LEVONÁSA NÉL- 
KÜL FOLYÓSITJAÁK A FIZETÉSE- 

A Kincses Naptár 1938. évfolyama 
az idén is igyekezett olvosóközönségé- 

nek minden igényét kielégiteni. Irodal- 
mi melléklete a világháboru egyik leg- 
véresebb mozzanatából, a luchi front- 
áttörésből hozza egy résztvevő leirását. 
Egészségügyi tanácsadója sok hasznos 
egészségügyi utmutatással szolgál. Gaz- 

dasági tanácsadó, hasznos tudnivalói, 
humoros rész, konyhai tanácsadója 
mind életrevaló ismeretekkel gyarapit- 
ja olvasói ismeretkörét. Végül kolozs- 
vári olvasóinak a 16 lejes árhoz számit- 
va, még 2 lej, tehát i8 lejért Kolozs- 
vár város uccáinak román és régi ma- 
gyar uccai jegyzékét is szolgáltatja, ami 
nélkülözhetetlen célbaigazitó. Vidéki 
bizományosoknak szállitanak azonnal 
elárusitásra naptárt. Naptárárusitókat 

Jóes tét! 

A Ismét az urnák előtt c. cikk vezeti 

nak, az „Ellenőr"-nek 40 oldalas uj szá- 
mát. A kitünően szerkesztett, mindig 
friss, eleven és nivós lap uj számából 
kiemeljük az alábbi cikkeket: Fasizmus 
és kommunizmus között hánykódó de- 
mokrácia, Hova vezet a fajelmélet ut- 
ja, A kisebbségi magyarság sorsát kell 
megismerni - mondja Matolcsi Má- 
tyás magyarországi képviselő, Amikoz 
Tisza Istvánt Ferenc Ferdinánd „arcát- 
lannak" nevezte, Merre menjünk - 
kérdi egy kálvinista lap, A szerkesztő 
utinotesze a sárban fulladó kisvárosok 
ról, Nagyibánya és nagykárolyi ripor- 
tok, Jubilál a bolsevizmus, Amikor a 
báró grófot alakit, Lebontják Inger szu- 
lejman legendás kastélyát stb. Az „El- 
lenőr" kapható az egész országban és felvesznek biztositékkal. 

Vaz utódállamokban. 

Rovai 
Holnap, pénteken egy ujabb 

siágermozaó!:: 

Ma, csütörtökön általános közki- 
vánatra még 1 napig: A MARX 
TESTVÉREK. Graucho, Chico, 
Harpo, a világhirű zenehumoris- 

ták vigjátéka: Botrány a turfon. 

Ma visszavonhatatlanul utoljára: 
Nézze meg jfeltétlenül. Előtte 
Fox hiradó. 

világszenzáció: Robert Taylor, a 

nők kedvencének ragyogó ala- 

kitása a Perry főhadnagy titkos 
küldetése c. filmben. Partnerei: 

Barbara Stanvyyck és Victor Mc. 
Laglen. / 

Ot-hat napig várni kell a benyuj- 
tott kötvények felülhélyegzésére. A köt 
vénybenyujtások felülbélyegzésével fog 
lalkozó bizottság közli, hogy a felülbé- 
lyegzett kötlvények visszaadása mindig 
csupán a benyujtástól számitott 5-6 
nap mulva lehetséges, tekintettel arra, 

hogy a bizottság rendkvül mértékben 
el van halmozva munkával. 
- Plisnier nyerte a Goncourt-dijat. 

Párisból jelentik: Az idei Goncourt- 
áijat Charles Plisnier nyerte „Hamis 
utlevelek" cimüű novelláskötetével. 

A SZzZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 
FELHIVÁSA. A Szociáldemokrata Párt 
felhivja mindazon munkásoknak és al- 
kalmazottaknak a figyelmét, akiknek 
nincsen meg a választó jogosultságuk, a 
legsürgősebben jelentkezzenek a Szo- 

ciáldemokrata Párt titkárságánál, az 

Épitámunkás Otthonban, hogy a válasz 
tójog megszerzése iránti formalitásokat 

- Öriási tüz pusztitott Palesztinában. 
Jeruzsálemi hiradás szerint, Tulkharem 

ben az egyik közhivatali épületben tüz 

ütött ki, amely tovább terjedve katasz- 
trófális méreteket öltött. Öt ember a 
tüzben pusztult, öt pedig veszélyesen 

megsebesült. A tüzet valószinüleg gyuj- 

togatás okozta. A hatóságok ebből ki- 

folyólag több embert letartóztattak. 

- Asszony a csatahajón. Egy Hono- 

luluban állomásozó magasrangu ameri- 

kai tengerésztiszt, akinek nevét a hadi- 

tengerészeti szolgálati szabályzat szi- 

goru tilalma következtében nem sza- 

Bad nyilvánosságra hozni, Kinában 

lomásozó amerikai tiszttársától levelet 

kapott, amely közli, hogy japán repü- 

lőgépeken és hajókon nők is szolgálnak, 

mint rádiókezelők. A levél irója azt ál- 

kellő időben el intézni lehessen. 

Brossok, csattok, női, 

AZ AUTONOM INTEZMENYEK 
TISZTVISELŐINÉELE DECEMBERBEN 

KET. A pénzügyminisztérium rendele-
 

tet adott ki, amely szerint az autonom 

vállalatoknál decemberben a tiz, illetve 
tizenkét százalékos áldozati adó levo- 

nása nélkül kell folyósitani a fizetése- 

ket. 
- Ujabb repülőszerencsétlenség. Bu- 

karestből jelentik: Tegnap egy Pilsescu 

repülőtfőhadnagy által vezetett vadász- 

repülőgép a piperai légikikötőben való 

leszállása alkalmával beleütközött egy 

ház tetőzetébe. A gép megrongálódott, 

a pilóta megsebesült, A vizsgálatot foly 

tatják. 
2 300 letartóztatottja van a Nahas 

pasa elleni merényletnek. Kairóból je- 

lentik: A Nahas pasa miniszterelnök 

ellen megkisérelt merénylet-ügy miatt 

eddig 300 személyt tartóztattak le. 

Gyárrobbanás Angliában. London- 

ból jelentik: Abbey helységben, Lon- 

don közelében tegnap este robbanás 

következtében egy gyár a levegőbe re- 

pült. A robbanás óriási kárakot oko- 

zott és emberáldozatai is vannak. A 
vizsgálat megindult. 
Franciaország szabályozza a kül- 

földi és belföldi hetilapok ügyét. Párisi 

jelentés szerint, a törvényhozás uj tör- 

vényt szavazott meg, amely szigoruan 

szabályozza az időszaki bel- és külföldi 
lapok forgalmát és megtiltja azok be- 

hozatalát, illetve kivitelét, amennyiben 

ezérigazgató helyettest bizta 

A LEGPRAKTIKUSABB AJÁNDÉEK. 

KÖTÖTTÁRU, FEHÉRNEMÜ se 

Ilyem és gyapju, SÁLAK, (gyap- 
ju, muslin, selyem,) HARISNYA 

férfi 

gyermek cikkek a legnagyobb vá 

lasztékban a legolcsóbb árban 

,STAR' 
tCalena Marcchal focn 1. 

lentés szerint 

gol rendőrközeget meggyilkolt, 

vizsgálat a legnagyobb 
folyik. 

szigorusággal 

PENTEK, december 3. 
Bucuresti. 6.30 Torna, vidám zene, hang- 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 18.10. Rádiózenekar, hirek. 14.30 Le- 
mezek. Hirek. 18. fules Vazul zenekara. 20. 
Standelmann János orgonaversenye, 20.35. 
Operaközvetités hirek. 23.45. 
metül és franciául. 

Budapest I. 7.45. Torna, hanglemezek, 
étrend. 11. Hirek. 11.20. Előadás. 11.45. 
Felolvasás. 13.05. Cigányzene. 18 30. Hirek. 
14.30. Szimfonikus zenekar. 15.40. Hirek. 
16. Előadás. 17.15. Diákfélóra. 17.45. Hirek. 
18. Egyetemi énekkar. 18.45. Sportközlemé- 
nyek. 19. Operaházi zenekar. 20. Előadás. 
20.30. Külügyi negyedóra. 20.45. Magyar 
mnoták. 21.45. Kiss Ferenc előadó-estje. 

Hirek, né- 

angol nyelven. 24.05. Jazz-zene. 1.05. Hirek. 
Budapest II. 19.30. Gyorsiró-tanfolyam. 

20. Tánclemezek. 20.45. Felolvasás. 21.15. 
Hirek. 21.40. Vonós-négyes. 

Bécs. 8.10. Lemezek. 12.25. Zongora- és 

ránd. 18.25. Schubert-dalok. 
Berlin. 18. Schubert-dalok. 20. Lemezek. 

keszelyeztetik Franciaország bel- és 

külpolitikai érdekeit. 
21. Filharmónikus zene. 22. Könnyü-zene. 
283.30. Zenekar 

Tóth Sándor országosan ismert lapjá- 

litja, hogy 6 maga öt ilyen rádiókezelő 

nőt látott, akiket a légi harcok során 

ilelőttek. ! 

- Meggyilkoltak több angol rendőr- 
közeget FPalesztinában. Jeruzsálemi je- 

Haiia közelében az el- 
mult éjszaka terrorista banda több an- 

akik- 
nek holttesteit később megtalálták" A 

22.15. Hirek. 22.40. Szalonzene, 24. Hirek 

szopránszoló. 16.15. Ének. 17.05. Liszt áb- 

rta c ansem 
a „lóestét i" regénye 

29. 
Hughes sorra megvizsgálta az épen 
maradt üvegeket. Az egyiknél huzamo- 
sabb ideig megállt és elővette nagyitó- 
ját. 
- Pompás ujjlenyomatok vannak raj- 

ta! Ha nem csalódom, ez az üveg okozta 
három derék emberünk halálát! Min- 
denesetre magunkkal visszük. 
- És mi történik vele? - kérdezte 

akapitány és Baconra mutatott. 
- Szanatóriumba szállitjuk - vála- 

szolta Hughes. 

XI. 
A hófuvás egyre erősbödött. Az ablak- 

párkányokon fehéren porzott a száraz 
hó. Reginald Varren elgondolkozva bá- 
mult a kandalló tüzébe. A hatalmas fa- 
hasábok pattogtak, ezernyi szikra ka- 
vargott a kürtő felé... A tüz bizonyta- 
Han fénye csodálatos árnyékokat és izzó 
vörös sávokat rajzolt a homályos szoba 
falaira... 
Halk kopogás hallattszott. Varren a 

villanykapcsolóhoz lépett és megcsavar- 
ta. A kigyulladó csillár fényárba fürösz 
tötte a tágas szobát. 
A nagy falióra elütötte a nyolcat. A 

vendégek egymásután érkeztek. Első- 
nek a Főnök lépett be a fényesen kivi- 
lágitott szobába, közvetlen utána Percy 
Karrel és Harry Hughes, Mr. Bell Vi- 
vian és Haltwill professzor is csakha- 
mar megjelentek. 
A vendégek egyelőre a kényelmes 

dohányzószobában helyezkedtek el Re- 
ginlad Varren szeretetreméltó házigaz- 
dának bizonyult. Élénk beszélgetés in- 
dult meg. A témát leginkább az uj 
óceánrepülési kisérlet szolgáltatta. 
Egész London lázban várta a két nap 
mulva esedékes startot. Carry Campbell 
az ismert pilóta, télviz idején vállalko- 
zott az Őceán átrepülésére. 
- Feltétlenül ott leszek a startnál - 

jelentette ki Hatlwill professzor, 
- Akkor alkalmasint találkozünk - 

mondta Percy Karrell. 
Hughes elnevette magát. 
- Ez igazán különös véletlen lenne. 

A repülőtéren számításom szerint leg- 
alább tizezer ember lesz. Különben ma- 
gam is feltétlenül elmegyek, Carry 
Campbellt nagyon jól ismerem. Együtt 
jártunk az oxfordi egyetemre. 
Az öreg inas kitárta az ebédlőbe ve- 

zető szárnyas ajtót. 
- A vacsora tálalva van - jelentette 
Arthur Bell órájára pillantott. 
- Bacon doktor még mindig nincs 

itt - mondta. - Csodálkozom a dol- 
gon, mert mindig pontos embernek is- 
mertem. 
Percy jelentős pillantást vetett Hug- 

hesre, 
- Azt hiszem Reginald bácsi, nincs 

értelme tovább várni - mondta Vivian, 
- Bacon doktor most már bizonyára 
nem jön! 
- Én is azt hiszem - helyeselt Re- 

ginald Varren. - Bacon barátunk any- 
nyira szóraákozott, hogy talán megfeled- 
kezett a mai meghivásról. 
A vendégek helyet foglaltak a szépen 

feldiszitett asztalnál. Az öreg inas kö- 
rülhordozta az előételeket... 
- Senki se nyuljon az ételekhez! - 

mondta Hughes és felállt. - Ez a va- 
csora könnyen az életünkbe kerülhetett 
volnal! 
- Megőrült? - kérdezte Varren sá- 

padtan. 
- Nem! - A detektiv hangja élesen 

csengett. - Atitokzatos R. Z. 17. rej- 
télye megoldódott! 
Varren bólintott. 
- Tudom... Bacon azonos a titok- 

zatos, régen keresett gonosztevővel... 
Akkor hiába várunk rá. Már biztosan 
elszökött Angliából! 

(Folytatjuk.)
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Emlékművet avatnak ma 
Buharcsiben Olelsége 
jelenlétében 

(BUCURESTI.) A reggeli lapok je- 
lentése szerint Zelea Codreanunak a 
Maniuval kötött választási egyezmény- 
ről szóló nyilatkozatát november 30-án 
a római rádió állomás négy nyelven 
(olasz, francia, német, angol) további- 
totta. 

A Maniu párt állandó bizottsága ma 
öélután 4 órakor ül össze Maniu elnök- 
letével. A gyülés határozatait általános 
érdeklődés várja. 
Bukarestben ma avatják fel a gya- 
logsági emlékmüvet Öfelsége je- 

lenlétében 
és ez alkalommal történik meg az 
ujonnan felavatott tisztek eskütétele is, 
Az ünnepségeket tegnapról halasztották 

el mára. 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) Az 

dr. Horváth rendőrkvesztor hosz- 
szabb nyilatkozatot tett a sajtó kép 

viselőinek. 

lekedés modernebbé tételére 
villany stoppokat akar beállitani 

és pedig öt egyenként százezer 

mig most 
vvvvyvvvvyvvvvyvvvv sikerült alkalmas megoldást talál- 

ni, amelynek segitségével az Belförök sarázdálkodtak egész probléma ötödannyi költség- 
gel elintézhető. Szászlenesen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vakmerő be- 

sen nyilatkozott a rendőrség szerve. 
os reformterveilről 

állásá-1 jesitő és a közlekedést szabályozó szak- 
rendőrök a járda- 

zetével kapcsolat 
ban véglegesitett és rendkivül tevékeny 

Elsősorban is kijelentette, hogy a köz- 

lejbe 
kerülő villany stoppot a Hintz patiká- 
nál, a Mihail Viteázul tér sarkán, a 
Newyork mellett, a Memorandului ut 
sarkán, illetve az Opera előtt. Célja a 
forgalmi balesetek minimumra való 
csökkentése. A kérdés megoldását ed- 
dig is anyagi nehézségek késleltették, 

A tervet rövidesen bemutatja a polgár- 
mesternek és akkor sor kerül a reálizá- 

plóestét!- 

IDr. Horváth rendőörkvesztor részlete. 

szerüen kiképzett 
szélen felállitott bódékból fogják irá- 

szögezi a rendőrkvesztor, hogy 
az uj rendszer bevezetése után a 

mentőautó s a tüzoltók és a rend- 
őrség gépkocsijainak kivételével 
ugy a gyalogjárók, mint az autók 
forgalmát megfelelőképpen sza- 

bbályozzák, . 
hasonlóképpen a veszteglési helyüket 
és idejüket is. 
Ezenkivül 
tervezi a rendőrkvesztor a népese- 
dési ügyosztály átszervezését ás 
modernizálását 

azzal a célzattal, hogy pontos képet 
kapjanak a város lakosságáról. Ezért 
a felmerült hiányokat orvosolják, a sé- 
relmekkel és panaszokkal együtt 

s reformálják a cselédügyosztályt 
is, később pedig az erkölcsrendé- 

nyitani a forgalmat. Nyomatékosan le- 

tekintetben 
egységesek. Delbos vars 
további látogatásai a 
európai államokban főleg 
szerzésre szoritkoznak, hogy n 
álláspontra helyezkednek az étTŐpa 
helyzet általános tekintetében. Angl 
és Franciaország egységesek abban , 
hogy Középeurópa nyugalmának meg háboritása egész Európa békéjét vesze. 
lyeztetné, tehát a femerülő kérdéseke 
a meglevő szerződsek szellemében ígye. 
keznek majd megoldani,., 

Ujabb japán győzelem 
(TOKIÓ) A hadügyminiszter közlés szerint, a japán csapatok elfoglalták 
Tanyangot és a sanghai-nankingi vas 

utvonal mentén nyomulnak előre. 
kinai 
Japán katonai tényezők, hir szerint, a 
kinai partok ta 

csapatok mindenütt hátrálnak 

k teljes zárlatát akarják 
keresztülvinni, EÉz a kérdés azonban 
még a többi nagyhatalmakkal sulyos bonyodalmakhoz vezethet.. 
AaAngol képviselők Barcelonában (LONDON.) Atlee őrnagy, No Baácker és Wilkinsson tegnap a köztár. 
sasági kormány meghivása folytán Barcelonába utaztak, hogy személyesen 
tanulmányozzák a spanyolországi hely. 
zetet. 

Berlin gazdasági függetlenséget 

lásra. 
További terve, hogy a fontosabb ut- 
keresztezéseknél az átkelést szabá- 

törők garázdálkodtak Szászfenesen. 
Amint az ottani csendőrség jelenti, be- 
kormozott arcu ismeretlen egyének be- 

szeti ügyosztályt. 
A továbbiakban kijelentette, hogy az 
utlevél-osztály megállapitása szerint, hatoltak az ottani görög-katholikus lyozzák. Ez azt jelenti, hogy sárga most már kifogástalanul müködik. Vé- akar templomba, feltörték a perselyt, de a rézszegekkel rakják ki a gyalogjá- gül hangsulyozta a rendőrkvesztor. (BERLIN.) Göbbels Münsterben nagy zsákmányt nem vitték magukkal, mert Tók számára az átkelés helyét hogy i, hogy ; beszédben fejtette ki, hogy a arma- rendeztetni kivánja az uccai favá- penfeltette ki, hogy a Harmi gás kérdését, a köztisztaság ügyét, 
az áruüzérkedési ellenőrzés meg- 
szigoritását és a szesztörvény be- 
tartásának gyakorlati ellenőrzését. 

Szavait azzal zárta, hogy a választások 
során teljes mértékben gondoskodni fog 
a rend betartásáról, hangsulyozva, hogy 

a rendőrség mindig és minden vo- 
natkozásban csak a közönség érde- 
két kivánja szolgálni. 

és csak akkor lehet áthaladni az ucca 
egyik oldaláról a másikra, ha a villany 
stop készülék szabadot jelez. Ezzel egy- 
idejüleg 

szigoru rendszabályt vezetnek be 
és a villanystoppok körül állandóan 
cirkáló szolgálatos rendőrtisztek 
mindjárt a helyszinen pénzbünte- 
téssel rójják meg a fegyelmezetlen 
gyalogjárót - nagyvárosi mintára 

A villanystoppok körül a szolgálatot tel 

megzavarták őket. Félórával később a 
katholikus templomban kiséreltek meg 
betörést, de itt sem volt szerencséjük, 
majd pedig a közeli Berger korcsmába 
tértek be s halálra ijesztették a korcs- 
márost, de innen sem tudtak semmit 
sem elvinni, mert kereket kellett ol- 
daniok. Még egy utolsó „vágást" próbál- 
tak meg, ugyancsak azon éjjel a köz- 
ségbeli Russ kereskedőnél, de itt is 
eredménytelenül. A betörők a soroza- 
tes balsikerek után, amint azt a nyo- 
mozás megállapitotta, a szomszédos 
Szentlászló község felé vették utjukat. 
GvyvvvvvvvvvV 

dik Birodalom a négyéves terv meg- 
valósitásával a maga gazdasági függel- 
lenségét akarja elsősorban is megte- 
remteni. 

Hirota fogadta Franco tábornok 
tokiói ügyvivőjét 

(TOKIŐ,) (Reuter.) Hirota külügymi- 
niszter abból az alkalomból, hogy a 
japán kormány hivatalosan is elismer- 
te a nemzetiek kormányát, hivatalosan 
fogadta Franco tábornok ügyvivőjét. 
A burgosi megbizott biztositotta a ja- na Először érkezett városunkba egy vilóéhirü hindu yel nemei keztenatról hogy snea 

i éralológus tamár megállapodásokat elismeri, amelyeket Ez a tahár nagy feltünést keltett a világ minden nagy városában. Mindenütt meg- Tokió annak idején a spanyol kor- csodálták jósló művészetét. Minden titkot felfedez, személyes ügyet előre megmond, mánnyal kötött. továbbá kereskedelmet, szerelmet, házasságot, megbizást, tolvajokat, sorsjegynyere- andzsukuó is elismeri a Eranco séget, betegségeket és megmutatja az utat, melyen elkerülhető minden végzetes bal- körmányt eset. Látogatókat fogad lakásán: Cluj, Str. Dorobantilor 60 alatt, 2 ajtó jobbra, (HSINKING.) (Reuter.) Amint Mand- mindennap reggel 8-tól este 8-ig. Aki végzetétől meg akar szabadulni, siessen, mert zsukuó fővárosából közlik a kormány csak rövid ideig marad. Látogatási dij 50 lej. hivatalosan értesítette a spanyol nem- 

- Kártéritési per a közigazgatási 
biróság előtt. A közigazgatási biróság 
tegnap itélettel kötelezte Bánffyhunyad 
városát, hogy Belle Gavrila községi 
tisztviselő örökösei számára folyósitsa 
a vitássá tett temetkezési segélyt, Belle 
kinevezését ugyanis perrel támadták 
méeg s miután itélet előtt meghalt, a 
temetkezési segély kifizetését hozzátar- 
tozóinak megtagadták. A biróság azon- 
ban most az örökösök javára döntött. 

Rablótámadás és 
bDáan ravasz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ravasz trük- 
kel elkövetett rablótámadás játszódott 
le az este városunkban a deszkapiacon. 
Egy ismeretlen fiatal férfi ugy 9-10 
óra között a járványkórház közelében 
megállitotta az arra haladó Sima Iosif 
Apalina községbeli (Maros megye) gaz- 
dálkodót és 
hatósági közegnek adva ki magát 

igazolásra szólitotta fel. 
A tájékozatlan falusi minden gondol- 
kozás nélkül elővette zsebtárcáját, hogy 
igazolványait megmutassa. Eközben 

az ismeretlen vakmerő férfi rátá- 
madt a gyenge szervezetü gazdál- 
kodóra s erőszakkal elvette tőle az 
1450 lejt tartalmazó pénztárcáját, 

majd nyomtalanul eltünt. 
A rablótámadás áldozata - aki a teg- 
napi nap folyamán valami gabonát ér- 

tékesitett - kiáltozott, 
mire több járókelő sereglett össze a 

- Februárra halasztották a milliós 
örökségi per tárgyalását. Megirtuk, 
hogy Zsigmond Miklós végrendelet meg 
semmisitési pert inditott özv. Eperjesi 
Dénesné sz Lendhardt Mária ellen, 
egy 50 milliós örökségi ügyből kifolyó- 
lag, amelynek birtokákba férjének 20 
év előtt történt halála folytán jutott. 
Zsigmond és a hozzácsatlakozó örökö- 
sök azt állitják, hogy a végrendelkező 
nem a szellemi képességeinek teljes 
birtokában rendelkezett a hatalmas va- 
gyonról. A biróság most bizonyitás- 
kiegészitést rendelt el ebben az ügyben 
és a tárgyalás folytatását 1938 február 
16-ra halasztotta. 

- Letartóztatták engedély nélküli 
gyüjtésért. A hatóságok tegnap letar- 
tóztattak egy Nechita Joan nevü Irisz- 
telepi lakost, aki egy Racoti Joan nevü 
egyén társaságában az irisztelepi állitó- 
lagos árvizkárosultak javára engedély 
nélkül gyüjtött Kolozsváron és a kör- 

helyszinen, akik a rablótámadó után 
szaladtak, de nem sikerült nekik 

elfogniok. 
A gazdálkodó azután megjelent a köz- 
ponti rendőrségen, ahol részletes felje- 
lentést tett az ügyben. A vakmerő 
rablótámadó kézrekeritésére a bünügyi 
nyomozók erélyes nyomozást inditottak. 
Ugyanakkor vakmerő betörést kö- 
vettek el ismeretlen tettesek a 
Fanului-téren levő Fekete János- 

féle vendéglőben. 
Záróra után ugyanis titokzatos egyé- 
nek betörték az üzlet egyik ablakát, be- 
hatoltak a helyiségbe, ahol felfeszitet- 
ték a pult fiókját s minthogy pénzt nem 
találtak, 
csaknem az egész italkészletet ma- 

gukkal vitték. ' 
A harmadik kerületi rendőrség a vak- 
merő betörés ügyében meginditotta a 
nyomozást. 

nyéken és a pénzt felhasználta. Nechita 
ellen folyik az eljárás, mig a szökésben 
levő Racotit körözik. 

Titokzatos Blum miniszterelnök 
feleségének szóló küldeményt fogott el 
a francia rendőrség. Párisi jelentés sze- 
rint a Walmy-i rakpart postahivatalá- 
nak alkalmazottai egy Bium helyettes 
miniszterelnök feleségének cimzett cso- 
magot gyanusnak találva felbontottak 
és a csomagban egy üvegcsövet kaptak, 
amely fekete port tartalmazott kék pa- 
pirba burkolva a következő szöveggel: 
Erősen ható por... A port felülvizs- 
gálatra a vegyvizsgáló állomásra kül- 
dötték el. 

(BÉCS.) A Neuigkeit-Weltblatt jelen- 
tése szerint, a római egyezménybe tar- 
tozó államok legközelebbi nagy érte- 
kezlete január közepén Budapesten 
lesz. A megbeszélésekre a meghivókat 
még a jövő héten szétküldik. 

Csak a meglevő kérdések szelle- 
mében 

Hözépeurópá nyusalmának zavarása 
csész Európa béléjét veszélyezietné 
Budapcsten ül össze a rómail esyezményben érdekeli 

államok értekezlete 
lődéssel várják Delbos közép- és kelet- 
európai utjának eredményeit. Különö- 
sen a londoni tárgyalások után Anglia 
és Franciaország nem kivánnak Német- 
ország azon követelésére: hogy joga 
van gyarmataihoz, nyers visszautasi- 
tással felelni, hanem e kérdést az euró- 
pai helyzet általános rendezésének ke- -0- (PÁRIS) Illetékes körök nagy érdek- 

bizottat küld Burgosba. Ezzel szemben 
Franco tábornok is megbizottat nevez 
ki Hsinkingbe. 

Kina tiltakozik Mandzsukuo elis- 
merése miatt 

(RÓMA.) Reuter jelentés szerint, a 
római kinai nagykövet erélyes tiltako- 
zást jelentett be a külügyminisztérium- 

merte Mandzsukuo önállóságát. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvÍνvvνv? 
A hét végén vagy jövő ni! 
elején kerülnek Mlosziásra 

: (CLUJ-KOLOZSVÁR) Ismeretes, 
hogy a dec. 20 és 22-iki kamarai, illetve 
szenátusi választásokra a kormány uj 
választási igazolványok kiosztását ren- 
delte el. A választást levezető törvény- 
széki elnökök már megkapták az uta- 
sitást a szükséges blanketták elkészi- 
tésére és értesüléseink szerint, Kolozs- 
váron és Kolozsmegyében a blanketták 
már el is készültek. Az igazolványok 
kiállitása kezdetét vette, de az ériási 
tömegről lévén szó, az 2-3 napot vesz 
igénybe. Az igazolvány-kiállitási mun- 
kálatok befejezése után valószinüleg 4 
hét végén, vagy a jövő hét elején veszli 
kezdetét az uj szavazóigazolványok ki- 
osztása, amelyről a választási iroda fal- 
ragaszokon fogja tájékoztatni az érde 
kelt választó polgárokat... 
yvvvvvveyvvvyvvvvν? 

- VALUTACSEMPÉSZES PAT- TANT KI NAGYVÁRADON. A hagy 
pészést lepleztek le, amelynél egyszerü 
levelek alakjában juttatták külföldre a 
valutákat. Eddig 25 nagyváradi polgárt 
hallgattak ki a botrányos ügyben és vVa- retében kivánják megoldani. Ebben a 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

lészinüleg letartóztatásokra is sor kerül. 

nál amiatt, hogy az olasz kormány elis- 

váradi postán nagyszabásu valutaesem-


